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EDIȚIA I

1 MAI 1970
0 VIBRANTĂ MANIFESTARE 

A UNITĂȚII POPORULUI NOSTRU
IN JURUL PARTIDULUI

Corespondenții „României libere46 transmit:
• Gălățenii, mîndrl că orașul lor produce acum în mal puțin de două luni cantitatea de oțel pe care o realiza în 1938 țara întreagă • Constructorii 
au defilat cei dintîi și la Turnu Severin • Coloane sărbătorești la Tîrgu Jiu în apropierea Coloanei infinite • Reșița a sărbă torit 1 Mai dînd cel 

de al 900-lea motor de locomotivă Diesel electrică • Bucurii și idealuri înfrățite • Entuziaste serbări populare.

Pe tot cuprinsul țării, oamenii muncii și-au exprimat hotărîrea de a îndeplini mărețele 
planuri elaborate de cel de al X-lea Congres, atașamentul deplin față de politica internă 

și externă a Partidului Comunist Român

1 Mai 1970... Sărbătorirea Zilei internaționale a muncii, a so­
lidarității celor ce muncesc de pretutindeni, a înfrățirii lor sub 
semnul luptei pentru înnoire ți progres, pentru libertate și demni­
tate, pentru pace și o viață mai bună, celebrarea zilei care se 
asociază cu imaginea primăverii, cu aspirația înaltă spre cele mai 
nobile idealuri, a avut anul acesta în țara noastră o semnificație 
de două ori simbolică.

1970 este anul în care se împlinește un sfert de veac de cînd 
am trăit ți omagiat pe meleagurile românești primul 1 Mai liber. 
1970 este totodată ți un an de confluență între două cincinaluri, 
anul în care facem bilanțul rodnic al îndeplinirii mărețului pro­

gram — stabilit de cel de al IX-lea Congres al partidului ți intrăm 
într-o etapă nouă, etapa realizării sarcinilor stabilite de cel de 
al X-lea Congres, pășind mai departe pe calea făuririi societății 
socialiste multilateral dezvoltate. In perspectiva acestor .coordo­
nate — ce vaste orizonturi a deschis înaintea noastră acest în­
sorit ți fertil, acest minunat întîi de mai I... El s-a transformat 
peste tot într-o vibrantă manifestare de dragoste a poporului 
noastru pentru partid, arhitectul inspirat al edificiului nostru so­
cialist. El a exprimat cu o forță emoționantă unitatea de granit 
a întregului popor în jurul partidului, a conducerii sale în frunte 
cu secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

In clarviziunea politicii partidului, poporul român vede cea mai 
sigură chezășie a împlinirii năzuințelor , sale de muncă pașnică, 
de bunăstare ți fericire, de prietenie tovărășească cu țările socia­
liste, de bună conviețuire cu toate țările lumii, de solidaritate cu 
toți cei ce luptă pentru libertate și independență împotriva im­
perialismului.

In coloanele sărbătorești ale acestui 1 Mai am regăsit întrea­
gă bucuria exuberantă a oamenilor muncii pentru realizările pe 
care le-au dobîndit în toate domeniile de activitate, hotărîrea de 
a păși mai departe cu aceeași fermitate pe drumul luminos des­
chis de- partid, încrederea nețărmurită în viitor...

Tară a 
constructorilor

Prin dimensiunile și sen­
surile ei. imaginea ca­
re a dominat manifes­

tațiile închinate zilei de 1 
• Mai a fost aceea a construc­
torilor. La Galați, pășind prin 
fața tribunei, ei au raportat 
că in lupta pe care au anga­
jat-o cu timpul au izbutit să 
obțină cîteva performanțe
mai mult decit remarcabile.
Furnalul nr. 2. cel de al trei­
lea convertizor al oțelăriei,
fabrica de blocuri dolomiti- 
ce, turnătoria de lingotiere și 
alte obiective importante din 
cadrul marelui combinat si­
derurgic au intrat in funcțiu­
ne cu mult timp înainte de 
termenele planificate. Albia

fluviului de oțel, replică în­
drăzneață pe care oamenii o 
dau Dunării, se lărgește, de­
venind suficient de încăpă­
toare pentru a adăposti cea 
mai mare și mai modernă bază 
metaliferă a României. „Ga- 
lațiul — declara corespon­
dentului nostru, maistrul fur- 
nalist loan Filip. — produce in 
mai puțin de două luni de zile 
cantitatea de oțel pe care o 
realiza în 1938 țara întreagă. 
Nu este departe ziua cînd și 
această cotă va fi depășită".

Cuvintele vrednicului oțe- 
lar aveau de fapt sensul și 
valoarea unui angajament.

Constructorii au defilat cei 
dintîi și la Turnu Severin. 
Prin ei, străvechiul oraș și-a 
regăsit vocația. Drubeta dea­
supra căreia a stăruit umbra 
acelui Apollodor din legendă 
durează astăzi, în era socia­
lismului un altfel de pod pes-

(Gontinuart tn pag. a 3-a)

BILANȚ GENEROS ÎN ÎNFĂPTUIRI
La Buzău, orașul aflat în pli­
nă dezvoltare industrială, 
oamenii muncii îți manifestă 
dragostea fierbinte ți atașa­
mentul față de politica inter­
nă ți externă a partidului

Statisticile atestă un ritm alert de dezvol­
tare a producției industriale — 13,3 la sută 
față de primul trimestru din 1969 — un nivel 
al productivității muncii — 9,2 la sută — 
superior celui planificat, un progres real în 
domeniul investițiilor, al comerțului exte­
rior.

Răspunsurile la întrebarea, adresată de 
ziarul nostru unor conducători de departa­
mente și cadre de conducere din economie, 
reușesc să dea o imagine, evident parțială 
dar totuși convingătoare, a pașilor înainte 
parcurși de economia noastră națională în 
primele patru luni din anul 1970.

PRIMUL GRUP 
ENERGETIC 

DE 50 M W LAC.E.T. 
GOVORA

Ing. Cristinel Vilciu 
adjunct al ministrului 

energiei electrice

Dacă ar fi să aleg un moment 
reprezentativ pentru perioada ce 
a trecut de la începutul anului, 
m-aș opri la intrarea în funcțiu­
ne a primului grup energetic de 
50 MW de la C.E.T. Govora, sem­
nificațiile evenimentului depă­
șind cadrul activității Ministeru­

lui nostru. Tn susținerea acestei 
afirmații mă gindesc la faptul 
că este vorba de primul grup e- 
nergetic românesc ale cărui ele­
mente componente — mă refer 
în special la turbina de 50 M 
și la cazanul de 420 tone/oră li­
vrate de Uzinele constructoare 
de mașini Reșița și respectiv 
Vulcan — au fost executate la 
nivelul unei tehnicități compe­
titive pe plan internațional.

Experiența cîștigată la fabri­
carea și montarea acestui grup, 
ca și eforturile ce se vor face cu 
siguranță în continuare pe linia 
îmbunătățirii calității fabricației 
vor permite echiparea C.E.T. 
Palas-Constanța cu două gru­
puri, iar la C.E.T. Govora extin­
derea centralei cu încă un grup 
asemănător încă în cursu) aces­
tui an.

Conducători de departamente și cadre de conducere 
din economie răspund la întrebarea noastră: „CARE AU 

FOST PRINCIPALELE ÎNFĂPTUIRI DIN SECTORUL ÎN CARE 

ACTIVAȚI, ÎN PRIMELE PATRU LUNI ALE ACESTUI AN?“

PESTE MEDIA 
PE ECONOMIE

Ing. I. Pavoni
secretar general al Ministerului 

Industriei Metalurgice

Principalul rezultat al pe­
rioadei de patru luni obținut 
pe șantierele siderurgice : 22,2 
la sută din planul anual de in­
vestiții. procent cu mult supe­
rior anilor precedenți și peste 
media de acum din economie. 
Sînt create astfel condi­
ții pentru ca încheierea semes­
trului I să coincidă cu realiza­
rea a cel puțin 50 la sută din 
planul anual, dîndu-se totodată 
in funcțiune obiectivele produc­
tive planificate pentru această 
perioadă.

în momentul de față preocu­
parea centrală a constructorilor 
și montoriior de pe șantierele 
metalurgice este îndreptată spre 
respectarea și chiar devansarea 
apropiatelor termene de punere 
in funcțiune a noului laminor de 
la Roman, a celei de-a IlI-a linii

în pag. a 2~a
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de țevi sudate de la Iași, a capa­
cității sporite de oțeluri aliate de 
la Brăila.

DEMARAJ BUN 
ÎN ULTIMUL AN 

AL CINCINALULUI

Ing. Ăl. Mărgâritescu 
adjunct al ministrului 

industriei 
construcțiilor de mașini

Poate că ar trebui amintit în 
primul rind faptul că trimestrul 
I s-a soldat pe ansamblul 
M.I.C.M. cu un bilanț favorabil 
Ia toți indicatorii de pian, ceea 
ce dovedește că, invățind din 
deficiențele ce s-au manifestat 
in anul trecut am reușit să ne 
organizăm in așa fel activitatea 
incit demarind corespunzător in 
acest ultim an al cincinalului să 
asigurăm condițiile perpetuării 
succeselor și în următoarele 
luni, să putem aborda viitorul 
cincinal de pe o bază economică 
trainică. Dacă m-aș referi nu­
mai la sectorul produselor da

serie, cred că este elocvent să 
vă spun că pină la 20 aprilie 
s-a obținut 30,4 la sută din pla-

(Continuare tn pag. a 3-a)

MULȚUMIRE
de Gabriela 

Melinescu

T ELEGRAM E
Excelenței sale

PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT 
AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMĂNIA

BUCUREȘTI

Mulțumesc în mod sincer Excelenței Voastre, Consiliului de 
Stat și poporului român pentru felicitările amabile transmise cu 
prilejul zilei mele de naștere și vă adresez în mod cordial cele mai 
bune urări.

HIROHITO

Cu prilejul zilei naționale a Sierrei Leone, președintele 
Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, a trimis o telegramă de felicitări cordiale gu­
vernatorului general ad-interim, Banja Tejan-Sie.

în răspunsul său, guvernatorul general a mulțumit cu căldură 
președintelui Consiliului de Stat pentru mesajul transmis.

în pagina a 2_a:

Un reportaj de TRAIAN FILIP despre marile 
construcții și transformări petrecute în anii socia­
lismului în orașul de pe Dunăre — GALAȚI.

Declarația guvernului 
Republicii Socialiste România 
cu privire la situația din Indochina
Guvernul Republicii Socia­

liste România a luat act cu a- 
dîncă îngrijorare de apariția 
unor noi elemente de încorda­
re in regiunea Asiei de sud-est. 
Războiul din Vietnam, dus 
împotriva poporului vietna­
mez, nu a luat încă sfirșit. In 
Cambodgia a fost înfăptuită o 
lovitură de stat reacționară. 
Trupe saigoneze, sprijinite 
de aviația Statelor Unite, au 
pătruns pe teritoriul acestei 
țări. Populația civilă este su­
pusă terorii și masacrelor. în 
Laos se intensifică acțiunile 
militare americane împotriva 
forțelor patriotice.

Toate acestea creează noi 
pericole atît pentru situația 
din Asia de sud-est, cît și pen­
tru pacea lumii, aduc prejudi­
cii popoarelor din această par­
te a lumii în lupta lor pentru 
apărarea libertății și indepen­
denței, pentru dezvoltarea eco­
nomică și socială de sine stă­
tătoare.

Republica Socialistă Româ­
nia urmărește cu simpatie și 
se pronunță neabătut în spri­
jinul luptei popoarelor pentru 
eliberarea de sub dominația 
imperialistă, pentru cucerirea 
și apărarea independenței na­
ționale, pentru afirmarea și 
promovarea dreptului lor ina­
lienabil și imprescriptibil de 
a-și hotărî singure soarta.

Guvernul Republicii Socia­
liste România a luat cunoștin­
ță cu satisfacție de întrunirea 
conferinței la nivel înalt a po­
poarelor din Indochina, la 
care au participat: delegația 
poporului cambodgian, condu­
să de Norodom Sianuk, șeful 
statului Cambodgia, președin­
tele Frontului Național Unit; 
delegația poporului laoțian, 
condusă de prințul SufanuL 
vong, președintele Frontului 
Patriotic din Laos ; delegația 
poporului Republicii Vietna­
mului de Sud, condusă de 
Nguyen Huu Tho, președintele 
Prezidiului C.C. al Frontului 
Național de Eliberare din Viet­

namul de Sud, președinte al 
Consiliului Consultativ al Re­
publicii Vietnamului de Sud ; 
delegația poporului Republicii 
Democrate Vietnam, condusă 
de Fam Van Dong, șeful gu­
vernului Republicii Democrate 
Vietnam.

Guvernul român își exprimă 
solidaritatea cu cauza dreaptă 
a acestor popoare, pentru apă­
rarea libertății, independenței 
și dreptului de a decide de 
soarta lor și sprijină obiecti­
vele luptei lor nobile, în con­
formitate cu principiile funda­
mentale ale acordurilor de la 
Geneva. Guvernul român salu. 
tă înțelegerea privind hotărî­
rea popoarelor respective de a 
colabora intre ele în apărarea 
libertății și independenței fie­
cărei țări, pe baza respectului 
reciproc, în lupta împotriva a- 
gresiunii imperialiste.

Manifestîndu-și îngrijorarea 
față de pericolul pe care îl re­
prezintă extinderea conflicte­
lor militare în Indochina, gu­
vernul și poporul român de­
clară încă o dată că trebuie să 
înceteze agresiunea Statelor 
Unite în Vietnam, să fie retra­
se trupele acestora și ale alia- 
ților lor din Vietnamul de Sud, 
consideră necesar că trebuie 
să se pună capăt acțiunilor a- 
gresive contra popoarelor din 
această parte a lumii.

Interesele păcii cer imperios 
să se respecte drepturile sacre 
ale popoarelor la libertate și 
independență, impun ea po­
poarele vietnamez, laoțian și 
cambodgian să fie lăsate să-și 
hotărască singure, fără nici un 
amestec din afară, calea dez­
voltării lor, să-și construiască 
viitorul In conformitate cu in­
teresele și aspirațiile lor.

Guvernul și poporul român 
își reafirmă deplina solidarita­
te și întregul sprijin față de 
lupta dreaptă a popoarelor din 
Indochina pentru libertate, in­
dependență și apărarea ființei 
lor naționale, pentru cauza 
progresdlui și păeii în lume.

INTRAREA TRUPELOR
AMERICANE Șl SAIGONEZE

PE TERITORIUL CAMBODGIEI, 
un act grav de intervenție, care 

stirnește vie dezaprobare 
in lumea întreagă

Pătrunderea trupelor americane și sud-vietnameze în 
Cambodgia constituie un amestec flagrant în treburile in­
terne ale unei țări suverane, creează noi pericole atît pentru 
situația din Asia de sud-est, cît și pentru pacea lumii, aduce 
prejudicii popoarelor din această regiune a lumii în lupta 
lor pentru apărarea libertății și independenței naționale. 
Numeroase agenții de presă, ziare, personalități politice din 
diferite țări ale lumii își manifestă profunda lor îngrijorare 
față de extinderea intervenției militare americane din In­
dochina, pronunțîndu-se cu hotărîre împotriva noului act 
de agresiune american, pentru încetarea intervenției din 
Vietnam, pentru retragerea trupelor S.U.A. și ale aliaților 
lor de pe teritorii străine, pentru respectarea dreptului acestor 
popoare de a-și hotărî soarta de sine stătător.

_ Opinia publică din România își manifestă profunda în­
grijorare față de intensificarea intervenției militare a S.U.A. 
in Peninsula Indochineză. menită să agraveze și mai mult 
încordarea situației în această regiune, sporind pericolul 
pentru pacea lumii. Poporul român apreciază că declarația 
președintelui S.U.A. relevă o nouă escaladare militară a 
S.U.A. în această regiune asiatică a globului pămîntesc. 
Intervenția trupelor americane în Cambodgia este în con­
tradicție profundă cu dorințele și aspirațiile de libertate și 
Independență ale popoarelor din Peninsula Indochineză.

In cursul nopții de 30 apri­
lie—1 mai, prima mare 

acțiune militară
WASHINGTON 1 (Agerpres) 

— într-o declarație făcută la 
televiziune, președintele S.U.A. 
Richard Nixon, a anunțat că 
a luat hotărîrea ca, în coope­

rare cu forțele armate ale re­
gimului de la Saigon, armata 
americană aflată în Vietna­
mul de sud să declanșeze a- 
tacuri pe teritoriul Cambod- 
giel, de-a lungul frontierei cu 
Vietnamul de sud, împotriva

(Continuare in pag. a 4-a)
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IARBA SI PIANELE DE FOC
5

La Galați zilele mele de­
vin enorme. Emoțiile 
mele sînr legate de iar- 

®â, de foc și de apă Arșița 
mea lăuntrică nu se lasă poto­
lită decît de fantasticele ima­
gini ale oțelului. Dacă ar fi 
s'ă-mi închipui cetatea Walha- 
lei, cea construită de giganți, 
dacă ar fi să-mi imaginez 
curcubeul pe care zeii urcă 
spre ec-. eu nu mi-aș inchioui-o 
altfel decît arată cetatea me­
talului de la Galați și viaductul 
ei superb, în zarea apusului de 
soare, cu nori și aburi multi­
colori izvorînd din turle întu­
necoase, din țevi, din cazane 
imense ,din castele de răcire, 
din numeroase locomotive. Pă­
șind pe viaduct, pe obrazul 
meu începe să joace lumina 
feerică a oțelului. Simt dogoa­
rea convertizoarelor care eli­
berează zilnic, cu precizie “de 
merronom, cele peste patruzeci 
de șarje de oțel. Văzduhul e 
încărcat cu electricitate. Cab­
lurile pîlpîie, sunetul lor bizar 
aduce cu un sfîrîit. Parcă s-ar 
auzi o plită încinsă. Stelele 
metalice, obeliscurile, porțile 
aeriene aduc electricitatea pe 
linii de funicular, despicînd pă­
durile. sărind peste ape, acos- 
tînd la diguri metalice coră­
bii de uzine și prinzîndu-le de 
bolarzii munților și de hidro­
centrale. Oamenii ară și sea­
mănă Răstoarnă glia sub stîl- 
pii cu brațe deschise. Orașul 
pus în priza hidrocentralelor 
trăiește într-un febril efort con- 
•tructiv.

La Galați, totul e mare : Du­
nărea se Transformă în Deltă, 
cartierele cresc pe faleză ca 
o cetate de palate, viaductul 
pune semn de egalitate între 
platoul oțelului și portul du-

NOBILĂ MUL ȚUMIRE
Primăvara pe oara Botti­

celli a imaginat-o în 
frescele sale era împodo­

bită cu cele mai fragede dintre 
flori; cu florile mărului albe 
ca si globul ochiului de copil, 
flori care nu se scutură decît 
cînd fructul oprit la începutul 
petalelor se rotunjește ca un 
glob mic și verde de fosfor.

Poefii dar, mai ales pictorii 
au povestit-o asociindu-i chi­
pul cu acel al adolescenței ale 
cărei trăsături scumpe se îm­
plinesc pe măsură ce timpul de­
venit prietenos trece cu mai 
pufină repeziciune. Dar cine 
dintre noi nu-și amintește că 
cele trei luni ale primăverii: 
martie, aprilie și mai sînt cele 
mai favorabile zodii, că toți co­
piii născuți în aceste luni au 
calităfile primăverii: vie, ageră

TEATRU
■ „Transparentele aripi", spec­

tacol de poezie și muzică la 
Teatrul de stat din Ploiești. Re­

gia : Eusebiu Ștefănescu ; sce­
nografia : Vintilă Făcăianu : 
distribuția : Margareta Pogonat. 
Silvia Năstase-Dumitrescu, Anca 
Neculce-Maximilian, Gratiela 
Trandafirescu Alexandru Pân­
dele. Răzvan Ștefănescu.

H..D ale carnavalului" de I. L. 
Caragialc la Teatrul' .,Mihail 
Eminescu" din Botoșani. Regia: 

Valeriu Moisescu, scenografia : 
Vasile George și Valeriu Moi­
sescu ; rolurile principale sînt 
interpretate de Dorina Păunes- 
cu, Doina Alexe Popescu. Sică 
Stănescu și Dumitru Ianculescu.

■ Eliberarea — seria I : „Ar­
cul de foc", producție a stu­

diourilor sovietice ; ecran pano­
ramic și cinemascop. color ; 
regia : Iuri Ozerov ; imaginea : 
Igor Slabnevici ; interpreți : N.

TEATRE

Răpirea din serai: ora 11 Giselle: 
ora 19 30 Operei Română (16 48 20); 
Suzana: ora 10,30. Țara surlsulul: ora
19,30 Teatrul de Operetă (14 80 11); 
Heldelbergul de altădată: ora 10 30 
Teatru] National „I. L. Caragiale" 
gala Comedia (14 71 71). Coana Chi- 
rița; ora 20; Părinții teribili: ora 10,30 
Al patrulea anotimp: ora 20, Teatrul 
Național „I. L Caragiale’, sala Stu­
dio (15 15 53-; Furicele in ureche: Tea­
trul .Lucia Sturdza Bulandrri" sala 
din bd Schitu Măgureanu (14 60 60), 
ora 10.30 și 20; Viraj perlcuios: Tea­
tru] ,.Lucia Sturdza Bulandra", sala 
Studio (12 44 16). ’ora 10,30 și 20; Dis­
pariția lui Gaiy Gay: ■'ța 10,30 Man­
dragora' ora 15,30 Opinia publică: 
ora 20, Teatrul de Comedie (16 64 60); 
Emigrantul din Drisba-ie; . ora 10,30. 
Doi pe un balansoar: ora 15,30, Pre­
țul: ora 20 Teatrul Mic (15 65 88); O 
casă onorabilă: ora 10 Crimă și pe­
deapsă: ora 19,30 Teatru; ,C. I. Not- 
tara" sala Magheru (15 93 02); Cînd 
luna e albastră: ora 10,30 O lună la 
țară: ora 16. Enigmatica doamnă „M“: 
ora 20 Teatrul ,C. I. Nottara". sala 
Studio; Comedie cu olteni: ora 10, A- 
ceștl îngeri triști: ora 19,30. Teatrul 
Ciulești (18 04 85); Acul ruinetrei Gur- 
ton: ora 19,30 Teatrul de revistă și 
comedie ,.Ion Vasilescu" (12 27 45); 
Fotbal Mexic 70: Teatrul de revistă 
și comedie ,,Ion Vasilescu" la Are­
nele Romane, ora 20: Noaptea în Tîr- 
gul Vechi: ora 11, Golem: ora 19,30, 
Teatrul evreiesc de stat (21 36 71);

Traian Filip

nărean. O flotă de peste o 
sută de vase maritime acos­
tează la digurile fluviului spre 
a încărca anual aproape o 
jumătate de milion de tone 
de oțel destinate exportului. 
Marile spectacole ale naturii 
și ale vieții nu mai pot fi în­
țelese decît sub semnul fur­
nalelor.

Trec pe superbul viaduct ca­
re ar putea să cuprindă între 
arcele sale însuși trupul flu­
viului. înălțimile sînt de cate­
drală. Survolăm liniile ferate. 
Semafoarele rămîn sub noi. o- 
goarele, liniile de înaltă ten­
siune, bărcile și trenurile, de 
asemenea. Nu se poate să nu 
simți un tremur de emoție pe 
acest cerdac de beton armat. 
Lampadarele strîng și întind 
umbrele pe asfalt : măreție și 
monumentalitate. Mi se pare 
că de aici pornesc pe un drum 
ce se continuă la Giurgeni, la 
Salva-Vișău, la Lotru, la Por­
țile de Fier. Viaductul este un 
fragment dintr-o operă unitară. 
A vedea nu înseamnă neapă­
rat a cunoaște, dar a cunoaște 
presupune neapărat percepe­
rea nemijlocită a tabloului și 
trăirea emoțională. A nu vedea 
peisajul de oțel al platoului 
de vest înseamnă a nu avea 
reprezentarea clară a unei 
realități tulburătoare.

După ce am depășit jumăta­
tea viaductului, am auzit pră­
bușiri de talazuri, cascade răs­
turnate la țărm, șuiere și vuie­
te. Chimia oțelului este chimia 
gigantilor. Am călcat pe zgura 
încă fierbinte ca o plămădea­

Gabriela Melinescu

ca și Diana, cu deosebită în­
clinare spre frumoasa meserie 
de luptător. Că fot ceea ce în­
cepi în primăvară se face sub 
semnul izbîndirii. Orice ispită a 
oricărui anotimp nu acoperă 
farmecul primăverii, căci, și co­
piii cîntă cu gurile roșii și ume­
de de emoție: „Primăvară 
dulce stai cu noi aici / Nu lua 
cu tine flori și rîndunici". insi- 
nuînd că odată cu primăvara 
pleacă tot ce e mai frumos pe 
lume.

Dacă foamrjțf ie numără bo­
bocii, atunci primăvara se sea­
mănă. Cîmpul verde, de un

Oliahin, Larisa Golubkina, Vic­
tor Avdiușko, Fritz Diez, Ivo 
Garrani, Hanjo Hasse. Această 
primă serie, ce va fi urmată de 
„Străpungerea", evocă bătălia 
de Ia Kursk din iulie 1943.

■ Castelul condamnaților, pro­
ducție a studioului „Bucu­

rești". ecran normal, alb-ne- 
gru ; scenariul : N. Țic. Mircea 
Drăgan, Mihai Iacob; regia 
Mihai Iacob; imaginea Ovidiu 
Gologan; interpreți : Victor 
Rebenciuc, Paul Paulhoffer, 
Irina Gărdescu, Emerich Schaf­
fer, Fory Etterle, Octavian Co- 
tescu, Ion Dichiseanu. Filmul 
prezintă un moment din lupta 
poporului nostru împotriva hit- 
lerismului.

■ AL 8-lea, producție a stu­
diourilor bulgare, cinema­

scop, alb-negru ; scenariul : 
Todor Monov și Petr Vedrin ; re­
gia : Zako Heskia; imaginea 
Gheorghi Gheorghiev; interpreți: 
Gheorghi Gheorghiev-Getz. Ni­
kola Atanasov, Meglena Kara- 
lambova, Stoicio Masgalov 
Premiul „Trandafirul de aur" 
la cel dev al VIII-lea festival 
al filmului bulgar, Varna 1969. 
Un episod din lupta antifascis­
tă a poporului bulgar.

Roata morii: Teatrul ,lon Creangă* 
(12 85 56), ora 16; Gulivcr ’n țara pă­
pușilor: Teatrul ..Țăndărică*, sala A- 
cademiei (16 14 92), ora 11; Boeing- 
Boeing: ora 16, La grădina Cărăbuș: 
ora 19,30 Teatrul ,C, Tănase", sala 
Savoy (15 56 78); Nicuță la Tănase: 
Teatrul „C Tănase", sala din calea 
Victoriei 174 (15 04 18), ora 19,30; 
Varietăți: Teatrul , C. Tănase" la tea­
trul de vară ,,23 August*, ora 20; Nu 
te lăsa, Stroe: Teatru] „C. Tănase", 
la teatrul de vară .Herăstrău", ora 
20; Esop, viața, muzica și noi: An­
samblul Uniunii Generale a Sindicate­
lor (13 13 00). ora 20; Circul mare din 
Moscova: Circul de stat (11 01 20), 
ora 10, 16 și, 19.30.

CINEMATOGRAFE
Bănuiala ; Patria (11 86 25), orele 

g _ n,30 — 14 — 16.30 — 19 —
21,15.

Să ucizi o pasăre cîntătoare : Re­
publica (11 03 72) orele 1Q, — 12.45
— 15.30 - 18 15 - 21 ;

O întîmplare : Capitol (16 29 17), 
orele 9.45 - 12 - 14,15 - 16.30 - 
18.45 - 21.

Răzbunătorul: București (15 61 54), 
orele 8.30 - 10 30 — .2.30 — 14,30
— 16,45 — 19 — 21 t Favorit (Dru­
mul Taberii), orele 15.30 — 18 —
20,30. Luceafărul (15 87 67). erele 9 —
11,15 - 13,30 - 16,30 — 18.30 — 21;

Iubita Iul Gramignia : Festival 
(15 63 84), orele 8,45 — 11 — 13,30 

lă. Am trecut printre halele 
mari, semănînd cu niște piane 
de foc. Am intrat să văd blo­
cul oțelăriei. Imense sfeșnice 
vii scînteiau cu oțelul prelins 
ca ceara. Metalul curge din- 
tr-o tobă care, îndată ce por­
nește din loc, scoate pălălăi și 
aruncă lumina roșcată pe pe­
reții halei. Oamenii privesc 
metalul lichid prin ochelari de 
soare. La trecerea trenului de 
lingotiere, aerul se aprinde, 
lava dogorăște, pămîntul se 
zguduie. Mă îndrept spre cele 
patru laminoare care ating, 
puse cap la cap, nu mai puțin 
de cinci kilometri. Drumurile 
se intersectează cu liniile fe­
rate, pătrund în palatele stră­
vezii. Constructorii realizează 
ultimele finisaje pe platou, iar 
aceste finisaje sînt vii. Au răsă­
rit pajiștile, iarba se ridică 
timidă și naivă. Pînă acum, 
nu era posibil. Orice rădăcină 
era smulsă, orice tapiserie ve­
getală era călcată de șenile 
rostogolită. Sînt zone care 
n-au cunoscut de un dece- 
ceniu încoace culoarea ierbii, 
iar acum verdeața se aclima­
tizează pe un teren mai aspru. 
Pămîntul a devenit iarăși bun, 
s-a calmat, a rechemat plopii 
și sălciile, le-a restituit coline­
le. Vegetația țese mantia ei is­
cusită. fixează solul și totul 
primește semnele trăiniciei și 
duratei. Furnalele nu exclud 
prospețimea peisajului și ali­
anța cu dumbrava, numeroa­
sele mașini cibernetice vor par­
cul lor de verdeață, gigantul 
iubește rouă și tremurul frun­
zelor, iar fragmentul de deltă 
din preajmă nu face decît să 
absoarbă respirația de foc a 
oțelului spre a-i da culorile și 
vibrația ' agendei.

verde vital îl vezi mai ales în 
luna mai, lună a mirosurilor, 
cînd se întretaie în aer insecte­
le colorate cu mirosurile ferme­
cătoare de polen. în luna mai 
a fost aleasă o zi j muncii, în 
semn de nobilă mulfumire adu­
să în primul rînd pămîntului 
care ne fine și apoi harnicilor 
lucrători ai lui.

Niciodată n-am putut să-mi 
imaginez ceva moi frumos decît 
munca oamenilor, este ceva dra­
matic de frumos și un fapt care 
ne dă către eternitate îndemn.

Și nu poate fi pentru fiecare 
dintre noi bucurie mai mare 
decît aceea de a ști că ești tî- 
năr în această primăvară a lu­
mii în care înflorește gingașă 
floarea de măr, o speranță co­
lectivă către puritate.

■ Acțiunea „Vulturul", copro­
ducție R. S. F. Iugoslavia- 

S U.A,: ecran normal, color : 
regia : Caslav Damjanovic; 
interpreți : Richard Conte, Ro­
ry Calhoun, Rada Duricin, Rlja 
Basic. Anul 1943 — un comando 
aliat și un grup de partizani 
iugoslavi se sprijină într-o ac­
țiune comună.

MUJZOCÂ
■ Concertul Filarmonicii

„George Enescu" — Festival 
Beethoven, dirijor : Mircea Ba- 
sarab. In program : uvertura 
„Coriolan", Concertul pentru 
vioară și orchestră — solist Ion 
Voicu, Simfonia a VII-a.

■ Concertul orchestrei sim­
fonice a Radioteleviziunii — 

dirijor Emanoil Elenescu. In 
program : Theodor Grigoriu 
„Variațiuni pe un cîntec de 
Anton Pan"; Mendelsohn- 
Bartholdy : Concert pentru vi­
oară și orchestră — solistă : 
Silvia Marcovici; Respighi : 
„Pinii din Roma".

■ Concert de sonate sus­
ținut de pianistul aitîerican 

William Naboră și violoncelis­
tul Cătălin Ilea In program i 
Loeillet — Sonata în sol mi­
nor î Couperin — Suita a Il-a 
— ambele în primă audiție.

- 16 — 18 30 — 21. Modern (23 71 01) 
orele 9.15 — 11,30 - *3.45 — 16 —
18.15 - 20.30.

Cu mine nu, madam : Victoria 
(16 28 79) orele 9 - 11.15 — 13.30
- 16 - 18.30 - 20,45.

No tl trist : Centrai (14 1224) o- 
rele 9,30 - 11 45 - 14 — 16.15 —
18.30 - 20,45.

In fiecare seară la ora 11 : Lumi­
na (16 23 35). orele 9,30 — 15,30 în 
continuare 18 45 — 20,30.

Asterix și Cleopatra : Doina 
(16 35 38) orele 11.30 - 13,30 — 16
- 18,15 — 20,30 ; Program pentru
copii : ora 10 ; Grivita (17 08 58), o- 
rele 16 — 18,15 — 20.30 : Flamura
(23 07 40). orele 11 — 17 - 19.30.

Picioare lungi, degete lungi : Fero­
viar (16 22 73) orele 8 30 — 11 —
13.30 - 16 - 18.30 - 21 ; Excelsior
(18 10 88), orele 9 - 11,15 - 13,30
- 16 - 18,15 — 20,30 » Melodia
(12 07 88). orele 9 - 11,15 — 13,30 —
15.45 - 18.15 - 20.30 i Gloria
(22 44 01). orele 9 - 11,15 — 13.30
- 16 - 18,15 - 20.30.

Ghici cine vine la cină ; Înfrățirea 
Intre popoare (17 31 64) orele 16,30
- 19 (Joi închis)» Moșilor (12 52 93).

Moll Flanders : Giulești (17 55 46), 
orele 15,30 — 18 — 20,30 » Arta
(21 31 86). orele 15 15 - 17.45 —
20,15.

orele 15,30
Ioana: I

15.30 - 18

- 18 -
Buzești
- 20,30

20.30.
(15 62 79). orele 

(Joi închis).
Republica tetelor : Dacia (16 26 10)

orele 8,30 - ii .- 13.50 -ie­
18 30 — 21.

Colonia Lanfterl : Bucegi ri? 05 47),
orele 16 — 18,15 -- 20.30

Păcatul dragostei ; Lira (31 71 71)
orele 15,30 - 18 -- 20,15 (Io! , In-
chis).

Tatăl meu căpitanul . Dr umul Să-
rii (31 28 13) orele 15.30 ~ 17,45 —
20 (Miercuri ’nebis).

CAUT femeie serioasa, interna, în­
grijire 2 copii și menaj, tel. 15 75 51. 
_____________________________ (3470)

CĂUTĂM urgent femeie serioasă, 
pricepută menaj familie 4 persoane. 
73 55 26.______________________ (3573)

ANGAJEZ femeie externă pentru 
menaj ușor, copil mic, tel. 12 83 75.

(3702)
INSTITUȚIE de Stat angajează ur­

gent conducător auto pentru T.V. și 
servant pompier. Informații la tel. 
12 30 54, str. Batiștei nr. 13, sectorul 
L____________________________ (3*54)

GRUPUL industrial de chimie Tîrnă- 
veni angajează imediat : ingineri
principali și ingineri în specialități­
le : chimiști, mecanici, energetici, con­
structori, A.M.£. ; un inginer sau chi­
mist care să cunoască cel puțin două 
limbi străine (franceză, engleză, ger­
mană), pentru funcția de inginer prin­
cipal ; economiști cu practică în sec­
torul. industrial pentru șef serviciu a- 
provizionare, șef serviciu export-im­
port, etc. ; traducători principali sau 
traducători cu studii medii și certifi­
cat de traducător autorizat, care să 
posede^ cel puțin două limbi străine 
(engleză, franceză, germană). Condiți­
ile de studii și stagiu, precum și nive­
lul de salarizare sînt cele prevăzute în 
nomenclatoarele anexă la HCM 914/ 
1968. Informații suplimentare se pot 
primi zilnic la sediu! Grupului indus­
trial de chimie direct sau la telefo- 
nul interior nr. 134. (3151)

WĂRTBURG 311 vînd convenabil", 
țe]. 41 19_0L__________________ (3696)

GORDINI alb, stare excepțională, 
25 000 km, vînd, tel. 43 11 84. (3692)

AUTOTURISM B M.W. 1942, puter- 
nic, reparat, vînd. Splaiul Indepen­
dentei nr. 272. (3691)

MOSKVICI 408, 4 faruri, excepțio­
nal, 41 000 km. Vizibil parcare Piața 
Unirii (9—16)._________________ (3686)

SCUTER Manet. Str. Gospodăriei îl, 
cap tramvai 18 (spre biserică). 
_____________________________ (3671)

TRABANT 601, stare excepțională, 
vînd, tel. 61 63 84. (3530)

SKODA 1000 MB bleu, 10 000 km. 
Speranței 27, sectorul 2._______ (3026)

VOLGA nouâ vînd, tel. 37 14 97.
(3605)

DACIA nouă 1100 vînd, tel. 37 13 28. 
_____________________ (3605)

FIAT 850 alb vînd, tel. 11 84 25 o- 
rele 16—19._______ (3595)

VIND autoturism Dodge (circulație), 
perfectă stare. Str. Alba lulia 23.

(3572)
FIAT 1100 tip 1940 vînd convenabil, 

tel. 57 12 68. Zosima 91 B. (3569)
DACIA vernil 3500 km, tel. 51 63 01, 

după 16; aștept provincia. (3506)
FIAT 500 (Topoîino) alb, metalic, 

stare perfecta, vînd, tel. 22 83 42. 
_____________________________ (3503)

TURISM BMW decapotabil tip 1942 
vînd convenabil, tel. 18 33 47. (3473)

SKODA tip nou, zero km. Vizibilă 
zilnic 1$—20. Bdul. Petru Groza 47. 
Ardeleanu.______________(3467)

MERCEDES 220 S, stare excepționa­
lă, vînd, tel. 33 15 45. (3427)

MOTOCICLETA M.S.U. tip nou 200, 
parcurs 22 000 km. Str. Solea 7 A, prin 
Pieptănari.____________________ (2462)

MOTORETĂ Super nouă. ' Intrarea 
Bșrceni 4, tramvai 22, stația Comi- 
șani. (2395)

TRABANT 601, 23 000 km. Str. lulia 
Hașdeu 5, Piața Pintilie. (2260)

VÎND Moskvici 407, motocicletă 
Jawa 350 ; în fața Parcului Libertății, 
vizibil, toată ziua. (2251)

MOSKVICI 403. Vizibil parcare str. 
Bîrsei bloc Y 2, capătul troleibuzului 
84. Titan._____________________ (2208)

K 175, cu ataș vînd. Bulzan, Calea 
Văcărești 98, duminică ora 8—13. 
_____________________________ (2098)

VÎND autocamion Skoda bun pen­
tru transportat 100 stupi și locuință 
lungime 9 metri, Popescu Constantin, 
str. Zorileanu nr. 61, sect. 1, Bucu­
rești^_____ ___________________(2557)

MOSKVICI 407, perfect, fotul origi­
nal, Catrinfei 16, aproape spitalul 
Fu n den].______________________ (32ZI]

FIAT 600 motor nou, 1200 km. Vizi 
bil 3 zile. Aștept și provincia. Str. 
Nicolae Filimon 68. Piața Grant.

(3179)
SKODA 1000 MB, 15 000 km, ara- 

gaz voiaj, tel. 17 27 79.________(2968)
FIAT 600 excepțional, vînd, tel. 

75 32 72._______________________(2944J
SCHIMB de proprietate : ofer vilă 

ultracentrală, calorifer, curte, loc ga­
raj ; doresc garsonieră dublă, ca­
mere mari, terasă, gaze, ultracen­
tral, excepțională. Căsuța agenției 
1199.__________________________

VÎND casă zid 3 camere, liberă, 
cartier Obor, tel. 35 59 16._____ (3598)

VÎND casă zid 4 camere, dependin­
țe, grădină, singur în curte ; mașină 
de cusut Singer, tel. 43 25 93. (3558)

VÎND cameră liberă (paiantă), car­
tierul Obor, tel. 17 27 73 (după orele 
17ț________ £________________ (3502)

VÎND urgent vilă liberă, încălzire 
lemne, 5 camere, dependințe, garai, 
Vatra Luminoasă. 61 13 95. (3463)

VÎND convenabil casă 9 camere, 
libere 3, semicentrol, tel. 21 07 90.

(3454)

GARSONIERĂ confort I, contract, 
bloc D 1 Titan, schimb cu aparta­
ment 2—3 camere, contract, tel. 
43 20 88. (3451)

CAMERA, acces baie, bucătărie, cen­
tral, lemne, vînd ieftin, tel. 51 41 48.

(3318)
BUZĂU — casă mare, frumoasă, so­

lidă, pivniță, curte mare, ultracentral, 
parțial liberă, vînd, tel. 71 56 99.

(1890)

Mireasa era în negre : Cotrocent 
(13 62 56), orele 15,30 — 17.45 — 20; 
Volga (11 St 26), orele 16 — 18,15 -
20,30

Splendoare în Iarbă : Floreasca 
(33 29 71). orele 15 — 17 30 - 20 30; 
Aurora (35 04 66), ore]e 9,15 — 11.45
— 15 30 — 18 — 20,30 » Tomis
(21 49 46) orele 9 30 — 14,30 în con­
tinuare 17 30 — 20.30.

Domnișoara doctor • Miorița 
(14 27 14). orele 15 - 17,30 - 20 ; 
Rahova (23 91 00), orele 15.30 — 18
— 20,30 (miercuri închis),

Cînd se arată cucuveaua: Viitorul 
îl 1 48 03). orele 18.

Fuga buiestrașulul : Viitorul ora
20,15.

Fecioara care-mi place s Munca 
(21 50 97), orele 16 - 18 — 20 (joi 
Închis).

Ultima dragoste : Flacăra (21 35 40) 
orele 15,30 — 17,45 — 20,15 (miercuri 
Închis)

La Nord prin Nord-Vest : Vitan
(23 94 10). OTele 15.30 - 19 (loi ÎD-
chis)

Rolls-Royce-ul galben : Proqresul
(23 94 10). orele 15 30 - 18 -- 20,15

Prieteni fără grai : Unirea
(17 10 21), orele 15.30 - 18 - 20.15
(joi închis)

Explozie în munți : Ferentari
(23 J7 50), orele 15,30 — 18 — 20.30
(joi închis).

Anchetatorul din umbră : Pacea
(31 32 52), orele 16.45 — 19.

Fata din parc: Crîngași (17 38 81), o-
rele 17 ~ 19,30

Cavalerii aerului: Popular (35 15 17), 
orele 16,30 — 19 (joi închis.

Răutăciosul adolescent : Cosmos 
(35 19 15), orele 15,30 — 18 — 20,15.

VÎND liber imediat apartament, 
lemne, Vlad Dracul 7, tel. 43 71 45.

(2520)
CASA, lumină electrică, pomi, vie 

■— sat Ghermănești 115, șaseaua Sna- 
gov sat. (2035)

BUFTEA central, vînd apartament 3 
camere și anexe, separat prăvălie 
8/10 mp, tel. 35 52 46._________ (1974)

VÎND convenabil apartament frp- 
mos, central, liber 2(3) camere, lem­
ne, toate dependințele. Eventual 
senimb garsonieră — variante, tel. 
62J6 52._______________________(2250)

VÎND casă liberă, două camere, 
cu anexe, tel. 12 88 14. (2206)

CONVENABIL, liberă, casă gen vilă 
cu demisol, total trei camere potri­
vite, dependințe complete, curticică 
singură, loc garaj. Filantropia. 57 40 54. 
_ _ ___ ________________ (2665)

VÎND apartament central, încălzire, 
lemne, tel. 23 93 93, după amiază. 
_______    (3138)

CĂRUCIOR import modern, trans- 
formabil în landou, sau sport, tel. 
21 04 49._______________________(3592)

VÎND sufragerie Bîlea, mașină cu­
sut Singer, aragaz 3 ochiuri, tel. 
43 45 63._______ (3571)

DORMITOR englezesc nuc masiv, 
covor persan uzat parțial; frigider 
Pinguin, vînd, tel. 11 93 59, zilnic 
după amiază.________ (3455)

VÎND sufragerie masivă neagră, fa­
ță masă olandă brodată, albie zinc 
picior, tel. 13 71 75.____________ (3436)

TELEVIZOR Tonitza în perfectă sta­
re și radio vînd, tel. 61 67 77, orele 
7-10 și 15-17. (2212)

DORMITOR stil francez, nuc masiv, 
sufragerie Renaissance, alte obiecte, 
țel-_12 82 45._________________ (2769)

IEFTIN măsuță radio, fotoliu larg, 
mase cu sertar, tablouri, rame, Gene­
ral Dona 11. Frunză. ________ (2699)

BIBLIOTECĂ, birou ; marmură ; lam­
pă ș: bust, cărți Drept civil clasici, 
literatură, fantastice ; lînă : saltea di- 
van, tel. 34 84 07.______________ (3228)

CĂRUCIOR import landou și sport, 
tare pe rotile, două fotolii, tel. 
15 40 36,_______________________(3243)

VÎND magnetofon Sanyo japonez și 
mașină cusut românească, tel. 18 84 76.

(3595)
EXPONOMETRU General Electric, 

două sensibilități, perfectă stare, bro­
șură instrucțiuni, vînd, convenabil. 
54 37 58._________________(3667)

ACORDEON Weltmeister 120 bași, 
nou, vînd ,- eventual schimb pianină 
bună, tel. 16 0294,____________ (3678)

FORJĂ, scule mecanice, aparat su­
dură autogen. Str. Veseliei 42 (Feren­
tari).______________ (3537)

TELEVIZOR Rubin 102, frigider Al­
ka, aspirator Electrolux, perfecte, 
vînd, tel. 41 02 13. (3644)

VÎND pian berlinez, roșu coadă 
scurtă ; vioară Steiner — maestru, 
arcuș fernambuc, televizor Record 
uzat, Paulian, tel. 57 45 06. (3614)

VÎND bicicletă bărbătească semi- 
curse, franțuzească, stare nouă cau- 
ciucuri rezervă, tel. 43 47 67. (3560)

ASPIRATOR — Ceaika 220, mașină 
cusut manuală Podolsk, complet noi, 
vînd, tel. 21 74 12._____________ (1020]

APARAT pentru distribuit citronadă, 
instalație umplut sifoane vinde Aga- 
chi, str. Cilibia 9 A (Cart. Progresul). 
______________________(1504)

URGENT vînd Rubin 102 fără tub, 
redresor auto 6 volți, radio Philips 
uzat, tel. 22 31 62.____________ (2225)

ARAGAZ trei ochiuri, butelie, tei. 
33 57 31._______________________(3707)

VÎND butelie aragaz, tel. 21 41 ,34. 
_____ .__________ î_____________ (3583)

BUTELIE aragaz vînd, tel. 16 92 32. 
_____________________________ (2964)

VÎND butelie aragaz, cuptor elec-
220 teL 21 14 35. (2853)

LIVADĂ 800 mp, excepțională și că­
suță — soseaua Afumați, tel. 14 49 69. 
________ ;______________  (3699)

INEL briliant, radio Blaupunkt de­
fect, piese radio, aparat ras electric, 
țeava zinc 1/2 țoii, 2 chiuvete bucă- 
ț£rie, vechi, vînd, tel. 16 04 53. (3674)

VÎND costum scufundare semieianș, 
neopren căptușit, tel. 23 38 67, orele 
17—19.______________ _______ (36H)

VÎND coș nou copil și cort trei per­
soane, cu verandă, tel. 21 37 23.

___________________________(3603)
VÎND sobe teracotă perfecte. Expo­

ziție] 9, tramvai 3. Galileia. (3539)
TABLOU ulei maestrul Aurel Popp, 

opera excepțională vînd, tel. 22 24 53. 
_______ _____________________ (3508)

CĂRUCIOR german pentru copil 
vînd, tel. 57 38 18, după ora 16. 
______________________________ (3461)

PAT pliant cu saltele, răcitor mare, 
radio__Eurnig, tel. 11 98 94.______ (3433)

DARAC cîrpe — zdrențe, stare per­
fecta, vînd. Tuclor, șos. Chitiloi 215 A, 
sect. 8 București. (3393)

VÎND ,,Livres de poche", alte edi­
ții franțuzești noi, Dumas, tel. 12 33 11. 
_ ____________________________ (2454)

MEDALIE austriacă, aur 22 karate, 
greutate 14 grame, tel. 33 64 27. 
_____________________________ (2154)

MOTOCICLETA 125 cmc, schimb cu 
televizor (rate),tel. 41 47 92._____(255?)

SKODA mode! 1969 vînd urgent, 
tel. 31 31 27, după ora 16. (5030)

CUMPĂR televizor Național ecran 
mare, în perfectă stare, fel. 13 80 43, 
orele 17—19.__________________ (3235)

FIAT 600, 850, Renault, Trabant, 
Wartburg, cumpăr sau ofer ; Dacia, 
casă, tel. 13 41 46.____________ (3448)

BREAZA — Prahova cumpăr casă, 
gaze, sau dau schimb apartament, 

' cen*rqb București, tel. 53 43 07. (3477)
CUMPĂR casă liberă, central, 3 ca­

mere, dependințe, singur curte. Că­
suța agenției 3631.

CUMPĂR cîine pui pechinez. Telefo­
nați 15 70 56. (3648)

DISCURI străine cumpăr, tel. 
17 31 97.______________________ (3659)

Clipe furate. Studiu, Georgia Gal­
vez Casa din Klim : Timpuri Noi 
(15 61 10) orele 9 — 15 în continuare.

România orizont 69, România ine­
dită. Retorte și giganți. Ritmuri ar- 
geșene : Timpur! Noi orele 17 — 21 
în continuare.

TELEVIZIUNE
Programul I

8,15 ; Microavanpremiera ; 8,20 » Ma­
tineu duminical pentru copii și școlari ;
10.15 » Ora satului ; 11,15 : Concert 
simfonic ; 12 » De strajă patriei ; 
12,35 : Emisiune în limba maghiară ;
17.30 • Cupa mondială de fotbal, Me­
xic 1970 ; 18 : Film serial. Oliver 
Twisr (VII) ; 18,30 : Rapsodia Română ; 
19 : Telejurnalul ; 19,20 : Itinerar e- 
roic ; 19,50 : Film artistic. Rebecca ; 
21,50 : în X major. Spectacol muzical ; 
23,10 : Telejurnalul.

Programul II

20 : Filme documentare ; ‘ 20,20 : 
Seară de teatru. „Șeful sectorului su­
flete" de Al. Mirodan ; 22 : Recital 
Valentin și Ștefan Gheorghiu ; 22,20 : 
Roman foileton. Portretul unei doam­
ne.

LUNI 4 MAI

18: Microavanpremiera; 18,05:
Emisiune pentru tineretul școlar ;
18.30 : București la cota frumuseții ;
19 : Telejurnalul ; 19,20 : Contractul 
în acțiune ; 19,40 : în memoriam — 
George Enescu ; 20,10 ; Reflector ; 
20,25 : Roman foileton. Portretul unei 
doamne (III) ; 21,10 . Steaua fără
nume ; 22,05 ; Agenda politică ;
22.15 : Telejurnalul ; 22,30 : Scena.

CUMPĂRAM de urgență una bara­
că metalică 25 rn/6 m sau 50 m/6 m, 
preferăm transfer. I.I.L. Sabarul, co­
muna Domnești, jud. Ilfov, tel. 41 sau 
22. (3152)

SCHIMB două apartamente a două 
camere, dependințe, încălzire, în ace­
lași bloc, pentru 3 camere H- garso­
nieră, tel. 16 50 88. (2965)

OFER apartament 3 camere Jiului 
— Scînteii ; doresc două apartamen­
te a două camere sau apartament 
două camere plus garsonieră, încălzi­
re. Nimic comun, tel. 23 99 46. (2621)

SCHIMB apartament frumos, anexe, 
curticică separat, cu apartament două 
camere sau garsonieră, gaze, tel. 
11 08 98. (2176)

SCHIMB apartament et. I (lîngă fa­
brica Vulcan), 2 camere, hol, vestiar, 
bucătărie, exclusivitate, grădină ; con­
tra similar, gaze, alte variante. Că­
suța agenției 2245.

FERENTARI 4 camere, pentru 2 + 
garsonieră, tel. 24 7125. (2021)

APARTAMENT 3 camere, hol, de­
pendințe, vila, lemne, central ; pentru 
2—3 camere decomandate, încălzire. 
H_98 94, orele 18—22._________ (3432)

OFER apartament frumos, trei ca­
mere, bloc central, gaze, 60 mp ; con­
tra apartament mai rnare, patru came- 
re, variante. 12 56 35. _______(3443)

SCHIMB apartament 3 camere, et. 
6, bloc nou Baba Novac; doresc a- 
partament 2 camere, bloc nou, pînă 
la et. 5. Cișmigiu, tel. 15 75 51,

_____________  (3471)
SCHIMB 2 camere vagon, hol, de­

pendințe, gaze, curte, pivniță ; pentru 
3 camere, alte variante, tel. 12 9133. 
__    (3475)

BUCUREȘTI — 4 camere, stadion 23 
August ; pentru apartament 3 came­
re, încălzire + garsonieră București 
sau Constanța, variante, tel. 21 84 74, 
după ora 16.  (3500)

APARTAMENT 2 camere, hol, locui­
bil, încălzire, Agricultori 76, ap. 2, 
troleibuz 86 ; doresc apartament și 
garsonieră sau 2 garsoniere, încălzi­
re.___ _______ (3507)

OFER apartament 2 camere deco­
mandate Drumul Taberei ; contra 2 
garsoniere, exclus lemne sau comun, 
tel. J887_32.__________________ (3563)

GALAȚI — apartament două came­
re, central, gaze, contra similar Pi- 
tești, tel, 7 29 77, Galați._______ (3568)

SCHIMB locuință centrală, proprie­
tate stat, 2 camere, bucătărie, parchet, 
lemne. Caut casă periferie, singur 
curte, poate fi chiar împrejurul Bucu- 
reștiului, însă tot proprietate stat. A- 
dresați Colonel Papazoglu 12, etaj I, 
opart. 11 (fund)._________ (3582)

TREI camere confort 1, llie Pintilie 
— colț Londrei ; contra 2 camere și 
garsonieră centrai. 73 2285. (3604)

APARTAMENT 2 camere Magistrală ; 
contra 2 garsoniere, tel. 63 55 72, ore­
le 18. (3633)

SCHIMB 2 camere, bai 
mică, lemne, central, cu :
re modeste sau una și bucătărie, 
magazie prefer sect. 5, Matei, Mir­
cea Vodă 19, etaj I. (3529)

GARSONIERĂ Titan schimb similar, 
cart. Grivita, 1 Mai, tel. 12 33 93, 
______________________________(3665)

APARTAMENT 2 + cameră de ser­
viciu, dependințe complete, lemne (Do­
menii), curte, posibilități garaj ; con­
tra 3 camere, încălzire, tel. 57 11 54. 
_____________________________ (3685)

GIURGIU — schimb locuină aparta­
ment două camere,, central, similar. 
București, tel. 1562 64. (3701)

e. bucătărie 
două came-

PENSIONAR liniștit caut cameră se- 
mimobilată, durată lungă, fără igra­
sie. Rcispuns la căsuța agenției 3201.

INGINER — pensionar caut came­
ră mobilată, ultracentrală, calorifer, 
telefon, acces, tel. 62 23 96. (2467)

MEDIC caut două camere (ne)mobi- 
late, acces, încălzire pentru I—2 ani. 
tel. 21 61 1 ____________ (3464)

ÎNCHIRIEZ cameră modest mobila­
tă ia 2 băieți. Colonel Papazoglu 12, 
etajul I. apart. 11. _____(3599)

CAIJT de închiriat cameră cu bucă­
tărie sau acces prefer cartier Chi­
rigiu, Viilor, Filaret, tel. 23 38 67.

_____________________ (3613)
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată la două 

persoane salariate, tel. 14 4114 
(Gara Nord).__________________(3538)

PREGĂTIM temeinic admitere liceu, 
facultate și corigente la toate mate- 
riile, tel. 15 60 98.______________(3142)

IVRIT — posed metoda israelianâ 
pentru învățat — conversat, fără pro- 
fosor. Căsuța agenției 3233.________

DESEN artistic, pictură admitere, 
meditează absolvent Arte Plastice, 
tel. 71 16 18, după orele 19.____ (3258)

PROFESOARĂ română, profesor ma­
tematică medităm orice nivel, garan- 
tînd însușirea, tel. 15 39 87._____(2587)

DACTILOGRAFIA, după cunoscuta 
metodă rapidă Bosianu, predă Profe­
sor Bosianu, Bdul. 1848 nr. 6 (lîngă 
cinematograful Luceafărul). (2145) 
■“DACTILOMODERNA predă cunos­
cutul profesor Duployen, garantînd re­
ușita. 30 Decembrie 60. (2444)

FRANCEZĂ, conversație, pronunța­
re, metodă temeinică, predau la în­
cepători, avansați, domiciliul elevilor, 
tel. 14 13 65. (3312)

STUDENT Politehnică meditez , ma­
tematică clasele V—VIII la domiciliul 
elevului, tel. 15 87 71, orwle 17—20.

(3440)

ADMITERE Drept, Filozofie, Econo­
mie, universitar efectuez meditații, re­
capitulări, examinări, sinteze prin co­
respondență, tel. 22 83 42. (3503)

INGINER electronist meditez mate­
matică, fizică cl. V—XII, tel. 16 96 57, 
după orele 17. (3533)

FRANCEZA, italiano predă licențiat 
tînăr, tel. 17 31 97. (3660)

STUDENTA Filologie meditez româ­
nă — clasele V—VIII și admitere li­
ceu, la domiciliul meu, tel. 31 62 40 
numai seara. (3704)

PIERDUT carnet muncă seria PC. 
nr. 76990 pe numele Foeanu Petre 
Gheorghe. îl declar nul. (3444)

PIERDUT legitimație de serviciu nr. 
1072 pe numele Gheorghe Ion. O de­
clar nulă. (3566)

PIERDUT legitimație student numă­
rul 1565 pe numele Iștok Ladislau. 
Declar nulă. (3608)

P ANUNȚURI 
i O£ FAMILIE

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA/V^ 
> DR. Ileana și Ion Gerota au ? 

bucuria de a anunța nașterea fii- s 
£ cei lor Domnica — Ileana. (5604) ?
■A/W\nz\r\/V\A/'/\/\/\/\A/WWWWXAA/V\»

CU ocazia jubileului de 25 ani de 
viață fericită a familiei Elena și Toma 
Dinescu, bdul. Mărășești 30, soții Ana 
și Fromm Comanescu le doresc viață 
lungă și fericită. (3317)

NUMITUL Andriciuc Serghie, fiul 
lui Serghie, născut 29 aprilie 1933, cu 
ultimul domiciliu în orașul Suceava, 
str .Severin Procopovici nr. 1, este ci­
tat pentru ziua ae 4 mai 1970, a se 
prezenta la Judecătoria Suceava, do­
sar nr. 2980/68, în calitate de pîrît în 
proces cu Andriciuc Felicia, pentru 
divorț. (MP 1784)

ABSOLVENȚII Seminarului din Ro­
man seria 1925, se vor întîlni la 18 
iunie, la Roman, cu ocazia împlinirii 
45 ani de la absolvire. Participarea 
se anunță preotului loan Matei, Tg. 
Ocna. (3046)

REPARAȚII — televizoare, radio, 
magnetofoane, execută inginer spe­
cialist autorizat. Telefonați 37 14 16.
______________(3259]
OFER cameră încălzire, la persoa­

nă serioasă, contra menaj săptămînal 
și salariu, tel. 13 39 44. (J353)

CĂLDUROASE: mulțumiri și recu­
noștință prof. dr. Predescu, doctori­
lor Constantinescu, Kastner, Nițurad 
și cu deosebire doctorului Tiberiu 
Ciurezy, pentru îngrijirea excepționa­
lă acordată soției mele și pentru resta­
bilirea mea morală în momentele de 
grea cumpănă. Aceleași sentimente 
pentru devotamentul întregului perso­
nal I clinic exprimă Roibul Nicolae.

(3480)
ABSOLVENȚII promoției 1954 C 

Școala Medie Tehnică Petrol — Plo­
iești sînt invitați a lua parte la re- 
întîlnirea ce va avea loc la liceul nr. 
2 A. Toma. în ziua de 23 mai 1970, 
orele 16.___________________ (3493)

LICEUL Mixt Alexandria promoția 
1950 aniversează 20 ani la 13 iunie, 
ora 14. Participarea se anunță prof. 
Florian Gănescu, str. Mihail Kogâl- 
niceanu 60 Alexandria.________ (3531)

CAUT 2—8 locuri de veci, la cimi­
tirul lancu Nou (Bălăneanu), tel. 
21 05 56,_______________________(3781)

SOȚUL, copiii șt cei apropiafi 
anunță cu durere moartea scum­
pei lor VICTORIA PISLARAȘU. în- 
mormîntarea are loc duminică 3 
mai, ora 14, la cimitirul Sfînta 
Vineri.

CIOACA Marin anunța câ azi 3 
mai 1970 te împlinesc 6 luni de 
profunda și neștearsd durere de 
cînd, o moarte fulgerătoare a în­
chis ochii dragi pentru totdeauna 
a celei care a fost cea mai 
scumpă soție, ANA CIOACA. Su­
rorile, frații, copiii, nepoții, finii, 
rudele apropiate, prietenii și toți 
care au cunoscut-o îi vom păstra 
veșnic în amintire memoria ei, su­
fletul ei mare și nobil, iar chipul 
ei^ frumos cu zîmbetul dulce va ră- 
mîne întipărit deapururi în ini­
mile noastre. Soțul ei nu o va uita 
niciodată. Comemorarea azi 3 mai 
1970, la Biseriva Cuvioasa Paras- 
chivo, bariera Rahova. (3489)

FAMILIA Bărbulescu, mamă și sora 
anunță că azi 3 mai se împlinește 
un an de cînd s-a stins după o scurtă 
și grea suferință NICOLETA 
BĂRBULESCU, căsătorită Fircan. (4640)

FAMILIA cu aceeași nemărgini­
ta durere anunță împlinirea a 6 
săptămînt de la încetarea din via­
ță a dragei lor TlMINESCU 
VENERA. O lacrimă pentru sufle­
tul ei generos și o neștearsă a- 
minți re. (4892)

ÎNDURERAȚI anunțăm pe cei 
ce l-au cunoscut că pe data de 
29 apriTie 1970, s-a stins din via­
ță cel ce a fost1 bunul nostru 
MICU HOROVITZ (Ploiești). (5576)

EUGEN amintește că la 5 maî se 
împlinesc 7 ani de la decesul frate­
lui său, maior în rez. NICOLAE 
STOICEANU, întrupare a frumuseții, 
nobleții, gingășiei și înțelepciunii.

(5523)
FAMiLIA îndurerată anunță că s-au 

scurs 40 de zile de la încetarea din 
viață a iubitului lor soț, tată și bu­
nic IOAN D. CIOCLOV, institutor 
pensionar. Comemorarea a avut loc 
sîmbătă 2 mai 1970, în orașul Turnu 
Severin. (5696)

COLEGII de muncă de la Spi­
talul dr. Babeș transmit familiei 
dr. Stoicescu Gheorghe întreaga 
lor compasiune pentru pierderea 
ireparabilă a iubitului lor fiu 
LUCICA. (5690)

FAMILIA din străinătate și din țară 
și prietenii anunță împlinirea unui an 
de la decesul mult iubitului lor 
FELIX WOLFF. Comemorarea la 4 mai, 
la ora 12, la cimitirul Evanghelic?

(5517)

MIRCEA Focșeneanu soț, împre­
ună cu copiii și nepoții anunță 
cu durere moartea, după o lungă 
și grea suferință, a aceleia ce a 
fost o ideală soție, mamă și bu­
nică LUCIA FOCȘENEANU, învă­
țătoare pensionară. înmormîntarea 
a avut loc la 1. V. 1970, cimitirul 
Breaza Cîmpina. (5652)

VIRGINIA și Any cu regret anunță 
împlinirea unui an de la decesul 
ZENOBIEI RASUREANU (Zini). Come­
morarea duminică 3 mai, orele 12, 
cimitirul Ghencea civil. (5424)

FAMILIA îndurerată amintește 
că, s-a scurs un an .de nemărgi­
nită durere de la pierderea 
scumpului lor profesor PETRE 
POPESCU CIRSTEA. Comemorarea 
azi 3 mai 1970, la biserica Pă­
ci oîu. (5776)

CASA DE ECONOMII ȘI CONSEMNAȚIUNI

Listă de cîștiguri
la depunerile pe libretele de economii 

pentru construirea de locuințe
TRAGEREA LA SORȚI PE TRIMESTRUL I 1970

Numărul Număra) Valoarea
cîștiguri cîștigurilor

lor libretului «tștigătov

1 865—1—624 35 000
1 850—1—331 25 000
1 859-1—2528 15 000
1 864—1—518 15 000
1 816—1—71= . 15 000
1 843—1—740 15 000
1 848—1—78 15 000
1 859—1—3235 15 000
I 853—1—99 15 000
1 834—1—126 15 000
1 832—206—44 15 000
1 818—1—60 15 000
1 816—201—17 15 000
T 861—205—1023 15 000
1 817—205—9 15 000
1 803—201—31 15 000
1 843—1—560 ■ 15 000
1 809—1—503 15 000
1 827—1—180 15 000
1 816—1—801 15 000

20 Cîștiguri In valoare 
totală de lei 330 000

Plata clstlgurilor se tace de câtre filialele C.E.C. orin virarea 
In contul contractului oentru construirea de locuințe prin depu­
nerea pe Instrumentele de economisire C.E.C. sau in numerar, la 
cererea titularului libretului

MARIA Mafeescu SQție, k copii» 
nurorile, ginerele și nepoți? dnun- 
ță cu durere stingerea din- viață, 
după o lungă și grea suferință, a 
bunului, blîndului, iubitului și ve­
neratului lor PETRICA MATEESCU, 
năsdut în 1901, comuna Ghioroiu- 
Olt. înhumarea a qvut loc în ziua 
de 1 mai, la cimitirul Izvorul Nou. 
Familia mulțumește tuturor care 
au participat la durerea lor. (5629)

FAMILIA întristată anunță rude­
lor și prietenilor decesul ingine­
rului PAUL QUINTESCU. Defunc­
tul în vîrstă de 88 ani. a Jost în- 
mormîntat în ziua de 29 aprilie, 
în cavoul familiei din cimitirul 
Șerban Vodă. (572?)

CU aceeași mare durere, prof. dr. 
docent Ion Elianu anunță că la 1 maî- 
s-a împlinit un an de cînd bunul și 
iubitul său frate, It. col. ]în rez.) 
RADU ILIESCU, a părăsit po ai săi. 
Gînduri pioase sînt în amintirea lui.

(5773)

CU aceeași nemărginită durere, 
ing. Elena și Anca Negreanu, 
Puia, Florin și Radu Boțea anim* 
ță că în ziua de 2 mai s-a îm­
plinit un an de cînd iubitul lor 
soț, tată și bunic ing. VINTILĂ 
NEGREANU, i-a părăsit pentru 
totdeauna. Cei ce l-afi cunoscut, 
amintiți-vă de zîmbetul lui frumos 
si de omul minunat care a fost.

((5720)

ÎNMĂRMURIȚI de durere, dr. 
Gheorghe și Elena Stoicescu pă­
rinți, Magdalena surioara lui, Ște­
fan și Maria Adam dragii lui bu­
nici, precum și familiile Dobri- 
nescu, Bajol Moia, Gîdea lones- 
cu anunță stingerea din viață, 
după o chinuitoare suferință a 
scumpului lor LUCIAN STOICESCU, 
în vîrstă de 16 ani, înmormîntat 
la 1 Mai, în cavoul familiei din 
Domnești. (5623)

LA 5 maî se împlinește un an de 
cînd mult regretatul nostru soț, tată, 
bunic NICOLAE B. IUBU, pensionar 
67 ani, ne-a părăsit pentru veșnicie. 
Comemorarea a avut loc sîmbătă 2 
mai ,orele 10, la biserica din comuna 
Valea Mare — Pravăf, Argeș. Cei ce 
l-au iubit să-i păstreze o vie. și du­
ioasă amintire.

CU aceeași sfîșietoare durere, 
mama, fratele, unchii, mătușile și 
verii anunță împlinirea a 9 luni 
de la tragicul accident în care 
și-a pierdut viața prea1 iubiw) Iar 
Dr. PETRICA ȘERBAN. Un gînd 
pios pentru sufletul lui nobil și 
bun, victimă a propriei sale bu­
nătăți. (5603).

COLEGII de serviciu anunță cu I 
profundă durere încetarea fulge- I 
rătoare din viață a colegului și I 
prietenului lor COMANESCU 3 
NICOLAE (Nae). Amintirea lui va | 
rămîhe neștearsă în inimile noas- I 
tre. Transmitem condoleanțe fa- I 
miliei îndurerate. (5605) I

..  .................    I I I............. ' llllJl ■!

FAMILIA George Robescu anunță 
cu aceeași nemărginită durere că a 
trecut un an de cînd i-a părăsit pen­
tru totdeauna Iubita lor mamă și bu­
nica LAURA PÎRVULESCU. (574f)

LISTA DE CÎȘTIGURI!
la depunerile pe obligațiunile C.F.C; 
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Cîștigurile revin, întregi, obligațiu­
nilor de 200 lei. Obligațiunile de 100 
lei, 50 lei și 25 lei primesc 1/2, 1/4 
respectiv 1/8 din cîștigurile de mai 
sus. In valoarea cîștigurllo» este cu­
prinsă șl valoarea nominală a obliga­
țiunilor câștigătoare.

Plata cîștlgurllor se face prin filia- 
C.E.C.
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POPORULUI NOSTRU iN JURUL PARTIDULUI
(Urmare din pag. 1) frigidere de Ia Găești, să toar­

ne fundațiile Ia construcția U- 
zinei de strunguri și să în­
ceapă un alt mare obiectiv — 
Uzina Romlux.

rea și reașezarea impozitului 
pe salarii și alte venituri, do­
vadă grăitoare a grijii pen­
tru ridicarea continuă a ni­
velului de trai al tuturor ce­

te Danubiu, un pod de beton 
și de lumini. Cit de impe­
tuos, cu cită vigoare au răsu­
nat pașii celor ce-i croiesc

la Galati, orașul marelui combinat siderurgic înălțat pe malul bătrînului Danubiu, oamenii muncii iși 
manifestă dragostea fierbinte și atașamentul față de politica internă și externă a iubitului nostru 

partid

printre talazuri și stînci co­
loanele de rezistență !... 1 200 
de brigadieri de pe șantierul 
național al tineretului de Ia 
Porțile de Fier au format un 
bloc albastru compact. Tineri 
ca vîrstă, mulți dintre cei ce 
au trecut prin fața tribunei 
în această zi de mai sint ve­
terani ai șantierelor. Ca elec­
tricianul Anton Nicolaescu, 
ca botanistul Nicolae Țapuc, 
care a absolvit și școala Bi- 
cazului și pe cea a Argeșu­
lui, ca Vasile Pop, ca Glteor- 
ghe Negrilă, ca inginerul Ion 
Dobre și ca atîția alții. Acești 
neîntrecuți făurari de frumu­
sețe au încheiat primele pa­
tru luni ale anului cu un bi­
lanț concludent: ei au efec­
tuat peste plan lucrări în va­
loare de mai bine de 7 mili­
oane lei.

Ritmul constructorilor a 
fost cel care a impresionat 
puternic și în străvechea ce­

După amiază, bucureștenii au asistat la spectacolul oferit pe scena 
' Teatrului de vară „23 August" de echipele artiștilor amatori

tate de scaun a Țării Românești 
— Tîrgoviște. De Ia tribuna ce 
domina piața orașului, ei au 
fost felicitați pentru că au reu­
șit să dea înainte de termen în 
probe tehnologice Fabrica de

România (B) — Salvador 2-0 (0 0)
Selecționata secundă de 

fotbal a României a susținut 
la San Salvador al doilea 
meci in compania echipei sta­
tului Salvador care se pregă­
tește pentru turneul final al 
campionatului mondial. Peste 
25 000 de spectatori au urmă­
rit acest joc care s-a încheiat 
cu o frumoasă victorie a fot­
baliștilor români, obținută cu

Ilie Năstase continuă seria succeselor

Țenismanul român Ilie Năs­
tase continuă seria succese­
lor. în semifinalele turneului 
internațional de la Neapole 
el l-a eliminat cu 6—1, 6—2, 
6—0 pe grecul Kalogheropou- 
los în finală, Năstase, îl va 
întilni pe italo-australianul

BASCHET: Eternul derbi al 
campionatului masculin de bas­
chet, meciul dintre echipele Di­
namo București și Steaua, a 
fost dominat cu o netă supe­
rioritate de formația dinamovis- 
tă. învingătoare cu scorul de 
73—52. Cu această nouă victorie 
obținută împotriva principalu­
lui rival la titlu, echipa Dina­
mo are mari șanse de a intra 
din nou în posesia tricourilor 
de campioni Este foarte puțin 
probabil ca formația dinamovis- 
tă să mai poată fi depășită în 
turneul fina) (doar tur) ce va 
avea loc la Timișoara între

ha Tirgu Jiu, coloanele de 
constructori au demonstrat 
prin fața statuii lui Tudor 
Vladimirescu, in apropierea 
parcului ce adăpostește Co­
loana infinită. Ce sens înalt 
capătă noțiunea de construc­
tor în orașul în care s-a a- 
firmat acest titan al dălții și 
ciocanului care a fost Brân- 
cuși...

In București, pe numeroa­
sele șantiere ce împînzesc 
Capitala, constructorii au ur­
cat pe schele, au prins în 
cheutorile de oțel plăcile de 
beton, au turnat mortarele. 
Peste 2 000 de oameni aparți- 
nînd întreprinderilor de con- 
strucții-montaj nr. 1 și nr. 2 
au adăugat noi nivele blocu­
rilor de locuit din cartierele 
Berceni, Titan și Ferentari.

De 1 Mai, oamenii muncii 
și-au exprimat încă o dată 
recunoștința lor vie față de 
Partid pentru măsurile cu-

prinse în recenta hotărîre a 
Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., a Consiliului de 
Stat și a Consiliului de Mi­
niștri care prevede majorarea 
unor salarii tarifare, reduce- 

rezultatul de 2—0 (0—0). Sco­
rul a fost deschis în minutul 
61 de Tătaru care a înscris 
imparabil de la aproximativ 
12 m. Cel de-al doilea punct 
a fost realizat în minutul 80 
de Pîrcălab. După cum se știe 
în primul joc cele două echi­
pe terminaseră la egalitate s 
2—2.

Mulligan care l-a învins cu 
3—6, 6—1, 6—3, 3—6, 6—3 pe 
italianul Panatta, în semifi­
nalele probei de dublu mas­
culin Năstase (România) și 
Pala (Cehoslovacia) au învins 
cu 6—4, 6—4, 6—3 pe italienii 
Bartoni, Castigliano.

14—17 mai. turneu la care di- 
namoviștii se vor prezenta cu 
două puncte avans. Pînă la 
turneul final amatorii de bas­
chet din București vor putea 
urmări azi de la ora 9, în sala 
Floreasca, un interesant pro­
gram care cuprinde, printre 
altele meciul masculin Steaua— 
Universitatea Cluj.

★
VOLEI : Spectatorii mai pu­

țin avizați ar putea fi tentați 
să creadă că actuala ediție a 
campionatului feminin de volei 
s-a încheiat cu o mare surpri­
ză. Pentru cunoscători însă vic­

lor ce ostenesc să sporească 
bunurile noastre materiale și 
spirituale.

La lumina 
flăcărilor 

și a soarelui
Lumina flăcărilor și a 

soarelui a dogorit și în 
această zi chipurile ce­

lor care nu-și pot îngădui nici 
un răgaz spre a asigura pîinea 
industriei.

La Reșița, în cea mai vîrst- 
nică cetate de foc a țării, a- 
ceastă zi a fost marcată de 
un eveniment memorabil. îna­
inte de a ieși la demonstrație, 
constructorii de mașini au 
încheiat cu succes probele 
de încercare la cel de al 900- 
lea motor destinat locomoti­
velor Diesel electrice.

în București, la Uzinele „23 
August1* și „Republica11, la 
Hunedoara, echipele de oțe- 
larî au încheiat această zi no- 
tînd în graficele de lucru noi 
șarje la activ. Șarje ale vred­
niciei lor, prinos adus muncii 
de ziua ei.

La aceeași temperatură 
înaltă au muncit de 1 Mai și 
cei ce pregătesc holdele, spo- 
rindu-le belșugul. Prezent în 
comuna Benesat din nordul 
Sălajului, printre cooperatori, 
corespondentul nostru a no­
tat rezultatele frumoase în­
registrate la însămînțări de 
către brigăzile de lucru.

O zi plină a cunoscut și 
Bărăganul. Bărăganul indus­
triei de îngrășăminte în pli­
nă afirmare. Bărăganul, vatră 
de grîie și porumburi. Ma­
rele combinat chimic de la 
Turnu Măgurele, a dat o în­
semnată cantitate de îngră­
șăminte peste prevederi. Stră- 
bătînd în această zi cîmpia 
dunăreană de la Videle spre 
Drăgănești-Vlașca și mai de­
parte spre Lița și Valea Căl- 
mățuiuluî, corespondentul 
nostru a adunat în carnet nu­
meroase date despre mersul 
semănatului și al plivitului. 
De Armindeni, în Bărăgan 
s-a plămădit pîinea 

toria finală a echipei Penicilina 
Iași riu surprinde, fiind, dimpo­
trivă, o confirmare a valorii și 
jocului bun practicat de-a lun­
gul întregului campionat. De 
altfel maturitatea și forța echi­
pei au fost etalate în suficientă 
măsură în timpul meciului deci­
siv susținut cu Dinamo Bucu­
rești, meci pe care l-a cîștigat 
la mare luptă cu scorul de 3—2. 
Campionatul masculin nu a 
adus nimic nou în ceea ce pri­
vește posesoarea titlului, el 
fiind cucerit de Steaua.

★
CICLISM: Ca în fiecare an 

clubul Dinamo, în colaborare cu 
A. S. Loto-Pronosport, organi­
zează tradiționala competiție ci- 
clistă „Cursa munților11, pe șo­
selele din împrejurimile stațiu­
nii Sinaia. Startul se va da în 
ziua de 5 mai. la orele 14,30, 
oră la care caravana va porni 
să acopere primii kilometri din 
cei 410 cît măsoară traseul 
cursei. Eforturile organizatorilor 
de a asigura cursei o participa­
re cît mai selectă au fost încu­
nunate de succes. Printre cei 
mai buni din cei 60 de rutieri 
care vor fi prezenți în cursă, 
amintim pe Wanzlik (Dinamo 
Berlin), cîștigătorul de anul tre­
cut al Turului României.

★
ȘAH — După 9 runde, în 

turneul zonal feminin de șah 
de la Vrnjacka Banja (Iugosla­
via) în fruntea clasamentului se 
află Polihroniade (România) cu 
7 puncte și o partidă întreruptă 
urmată de Baumstarck (Româ­
nia) 6 puncte și două partide 
întrerupte, R. Jovanovlci (Iu­
goslavia) 5.5 (1) puncte etc. In 
runda a 9-a. Polihroniade a 
cîștigat la Litmanovici. Baums­
tarck și Tuk au întrerupt.

Coloanele sărbătorești ale 
lui 1 Mai au constituit 

un simbol expresiv nu 
numai dl muncii ci și al 
înfrățirii. In numeroase din­
tre corespondențele pe ca­
re le-am primit este zu­
grăvit entuziasmul cu ca­
re oamenii muncii aparți- 
nînd naționalităților conlo­
cuitoare au demonstrat ală­
turi de cei români, așa 
cum și in muncă, în acti­
vitatea de fiecare zi sint ală­
turi trăind in deplină armo­
nie și înțelegere. La Cluj, 
la demonstrația care a avut 
loc, mii de cetățeni români, ma­
ghiari, germani și-au expri­
mat în același consens, atașa­
mentul lor față de politica 
partidului, dragostea pentru 
partid, pentru conducerea sa. 
Ce putea fi mai expresiv și 
mai edificator,/ pentru aceas­
tă comuniune de gînduri și 
de sentimente decit coloana 
îngemănată a muncitorilor 
români și maghiari purtind 
o lozincă scrisă in ambele 
limbi, un elogiu adus patriei 
comune — România socialis­
tă. „Trăiască și înflorească 
scumpa noastră patrie — E- 
Ijen eș viragozzon draga ha- 
zank“... Aceeași idee o expri­
mau și oamenii muncii din O- 
radea cînd făceau ca rinduri- 
le lor să fie deschise în mod 
semnificativ de către colecti­
vul fabricii „Înfrățirea", co­
lectiv în cadrul căruia ca în 
toate întreprinderile din o- 
raș, alături de muncitorii ro­
mâni lucrează numeroși mun­
citori de naționalitate ma­
ghiară. La Tirgu Mureș, la 
mitingul care a avut loc, co­
respondentul nostru a întilnit 
printre participant, alături 
de muncitoarea Letiția Bucur, 
pe muncitoarea Maria Fe­
renc, ambele de la Fabrica 
de conserve, pe muncitorii 
Augustin Muscă și Sandor 
Marton din cadrul Trustului 
local de construcții. Nume 
înfrățite. Destine înfrățite.

în după-amiaza și seara zilei 
de 1 Mai, în parcurile publice, 
în sălile teatrelor au avut loc 
spectacole festive la care au 
participat mii și mii de oameni.

Cu prilejul zilei de 1 Mai, 
muncitorii, țăranii, intelectualii, 
întregul nostru popor și-a ex­
primat încă o dată sentimente­
le lor de solidaritate internați- 
onalistă cu popoarele țărilor 
socialiste, eu lupta popoare­
lor din întreaga lume pentru 
progres social, pentru libertate 
și pace.

Situai la răscruce de decenii, 
1 Mai 1970 deschide o pagină 
de noi înfăptuiri. O pagină pe 
care poporul român, sub con­
ducerea partidului său comu­
nist, o înscrie inspirat jn cartea 
noii sale istorii.
ION PAVELESCU, I. BECHERU, 
V. CHIURTU, I. COJOCARU, 
I. DELEANU, T. FLAMTNZEANU, 
AL. KISS, V. LAZAR, I. MEDOIA, 

AL. MIHAI

(Urmare din pag. 1) 

nul producției globale anuale, 
executîndu-se o producție su­
plimentară de peste 80 milioa­
ne lei.

Deși poate mai puțin specta­
culos, consider că darea în 
folosință Ia „Triumf“-Cluj a sec­
torului de produse sinterizate — 
eveniment care s-a produs cu 
3 luni înainte de termenul pla­
nificat — reprezintă o realizare 
remarcabilă mai ales prin con­
tribuția pe care o va aduce la 
dezvoltarea impetuoasă a celor­
lalte ramuri din construcția de 
mașini.

85 DE MII 
TONE CĂRBUNE 

ÎN PLUS

I. Bogdan
secretar general 

în Ministerul Industriei 
Miniere și Geologiei

Realizările obținute în ramura 
minieră îmbrățișează o multitu­
dine de aspecte ale activității 
noastre dar considerăm că prin 
puterea de sinteză pe care o re­
prezintă se detașează înregistra­
rea în primele patru luni ale 
acestui an, a unei producții 
globale suplimentare în valoare 
de 100 milioane lei — care in­
clude, printre altele, o pro­
ducție peste plan de circa 85 
mii tone cărbune, depășirea cu 
3,4 la sută a sarcinii de creștere 
a productivității muncii și depă­
șirea sarcinilor de export.

Se cuvine a sublinia, de ase­
menea, intrarea parțială în func­
țiune, cu 8 luni inainte de ter­
menul planificat, a carierei de 
calcar calibrat de Ia Mahmudia 
și punerea in funcțiune a unor 
noi capacități de producție.

„ANUL 
MATURITĂȚII"

Ing. Ștefan Kiss
adjunct al ministrului 

industriei chimice

In acest an, pe care în indus­
tria chimică îl numim „anul ma­
turității", deoarece acum se

A

încheierea lucrărilor sesiunii
științifice consacrate aniversării 

a 25 de ani de la victoria 
asupra fascismului

Joi s-au încheiat lucrările 
sesiunii științifice consacrate 
aniversării a 25 de ani de la 
victoria asupra fascismului, 
organizată la Muzeul de isto­
rie a partidului comunist, a 
mișcării revoluționare și de­
mocratice din România.

în ultima zi a lucrărilor au 
fost prezentate comunicările 
„Ecoul internațional al parti­
cipării României la înfrînge- 
rea Germaniei naziste" de ge~ 
neral-maior Constantin Bu- 
rada și colonel Vasile Gher- 
ghescu de la Academia mili­
tară, „Frontul sovieto-german, 
teatru de operații principal 
al celui de-al doilea război 
mondial11, de colonel Constan­
tin Nicolae și locotenent-co- 
lonel Ilie Petre, de la Institu­
tul de studii istorice și social- 
politice de pe lingă C.C. al 
P.C.R., „Rezistenta austriacă 
în perioada 1938—1945“, de dr. 
Anton Pelinka, de la Institu­
tul de înalte studii și cerce­
tări științifice din Viena, „Iz­
voarele puterii și forței po­
porului sovietic în Marele 
Război pentru Apărarea Pa­
triei11, de dr. I. M. Volkov, șef 
de sector la Institutul de is­
torie a U.R.S.S., „Contribuția 
militară a poporului polonez 
la victoria împotriva Germa­
niei hitleriste11, de col. Iur- 
ghelevici Vațlav, de la Insti­
tutul de istorie militară din 
Varșovia. „Sprijinul dat de 
intelectualitatea din România 
la înfringerea fascismului “, de 
Mihaî Rusenescu, cercetător 
principal la Institutul de is­
torie „N. Iorga", „Dezvolta­

Consiliul Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din Ro­
mânia a oferit, vineri seara, o 
masă tovărășească în cinstea 
delegațiilor sindicale de peste 
hotare, invitate la sărbătorirea 
în țara noastră a Zilei de 1 Mai.

Au participat membri ai Co­
mitetului Executiv al Consiliu­
lui Central al U.G.S.R.

Masa s-a desfășurat într-o 
atmosferă caldă, tovărășească.

Ieri a părăsit România am­
basadorul Christopher H. Pliil- 
lips, șeful delegației S.U.A. la 
recenta sesiune a Comisiei e- 
conomice a O.N.U. pentru Eu­
ropa, care a făcut o vizită în 
țara noastră la invitația mi­
nistrului afacerilor externe.

La aeroportul Bucureștî- 
Otopeni, oaspetele a fost con­
dus de Nicolae Ecobescu, ad­
junct al ministrului afacerilor 
externe, și de funcționari su­
periori din Ministerul Aface­
rilor Externe.

TG. MUREȘ (coresp. R.I.). 
Din inițiativa Consiliului Fron­
tului Unității Socialiste a co­
munei Chetani, județul Mureș, 
a fost organizată „Ziua fiilor 

Bilanț generos în înfăptuiri
realizează majoritatea parame­
trilor prevăzuți în proiectele 
noilor combinate, consider că 
sint demne de evidențiere 
unele rezultate pozitive obți­
nute de lucrătorii din unită­
țile producătoare de îngrășă­
minte chimice, sector în care au 
existat probleme dificile.

Succesele obținute în realiza­
rea sarcinilor de plan în acest 
sector pot fi exprimate semnifi­
cativ prin graiul cifrelor. 
Astfel, pe ansamblul ministeru­
lui nostru, producția de îngră­
șăminte chimice la sfîrșitul pri­
mului trimestru a înregistrat un 
procentaj de 107,5 la sută. La 
obținerea acestor rezultate au 
contribuit in mod deosebit Com­
binatul chimic Craiova, care și-a 
realizat planul în proporție de 
113,4 la sută, unitatea de îngră­
șăminte azotoase din cadrul U- 
zinei de fibre sintetice Săvi- 
nești (115,8 la sută), Combinatul 
de îngrășăminte azotoase de la 
Tîrgu-Mureș (105,7 la sută), 
Combinatul chimic Făgăraș 
(105,6 la sută) și altele.

CANTITĂȚI 
SUPLIMENTARE, 

SORTIMENTE 
MAI BOGATE

Ing. Ion Popescu 
adjunct al ministrului 

industriei ușoare

In perioada 1 ianuarie — 20 a- 
prilic 1970 au luat drumul maga­
zinelor importante cantități su­
plimentare de produse, care 
au contribuit la mai buna apro­
vizionare a populației.

Nu e vorba însă doar de can­
tități. Preocupate de lărgirea ga­
mei de sortimente, întreprinde­
rile noastre au introdus în fabri­
cație și au livrat peste 1 500 mo­
dele noi, folosind in mai mare 
măsură fibrele sintetice. Nutrim 
speranța că aceste produse noi, 
dintre care multe și-au făcut de 
pe acum apariția pe piață, vor 
cîștiga adeziunea cumpărători­
lor.

rea tehnicii militare în timpul 
celui de-al doilea război mon­
dial și rolul ei în obținerea 
victoriei11, de dr. Florin Con- 
stantiniu, cercetător principal 
la Institutul de istorie „N. 
Iorga1*, și dr. Costică Popa de 
la Academia militară, „Con­
tribuția armatei populare bul­
gare Ia victoria asupra fas­
cismului11, de general-maior 
Slavi Ceakîrov, șeful secției 
de istorie militară a Minister 
rului Apărării a] R. P. Bulga­
ria, „Contribuția României la 
lupta de eliberare națională 
a poporului cehoslovac. Ostași 
și partizani români în lupta 
de eliberare a Cehoslovaciei11, 
de dr. Miroslav Tejchman, 
colaborator al Institutului de 
studii cehoslovaco-sovietice, și 
locotenent-colonel dr. Franti- 
șek Nevabda, de La Institutul 
de istorie militară, „Transfor­
marea luptei de eliberare na­
țională în revoluție populară 
în țările din centrul și sud- 
estul Europei, în condițiile 
victoriei asupra fascismului* 
de Milică Moldoveanu, cerce­
tător la Institutul de studii 
istorice și social-politice de pe 
lingă C.C. al P.C.R., „Bilanțul 
și urmările celui de-al doilea 
război mondial" de dr. Gheor- 
ghe Unc, șef de sector la In­
stitutul de studii istorice și so- 
cial-politice de pe lîngă C.C. al 
P.C.R.

în încheierea lucrărilor a 
vorbit prof. univ. Miron Con- 
stantinescu, președintele Aca­
demiei de științe sociale și 
politice a Republicii Socialis­
te România.

comunei". Au fost invitați toți 
cei plecați cu ani în urmă din 
localitatea natală și care azi, 
aproape în toate colțurile țării, 
profesează cele mai diferite 
meserii — mecanici de loco­
motive, profesori, zidari, me­
dici, ingineri, strungari etc. 
„Ziua fiilor comunei" a cuprins 
manifestări artistice, discuții 
pe tema „Meseria aleasă", în- 
tîlniri cu tineri din comună 
etc.

ADAS
Administrația Asigurărilor 

de Stat anunță că la tragerea 
de amortizare a asigurărilor 
mixte de viață din 30 aprilie 
1970. au ieșit următoarele opt 
combinații de literere :
E.M.Y. V.B.E.
Z.C.G. A.N.T.
N.I.V. J.E.F.
Z.H.H. N.P.D.

Toți asigurații care au poli­
țele în vigoare și au trecute în 
ele, una sau. mai multe din a- 
ceste combinații ale căror litere 
sint înscrise în ordinea ieșirii la 
tragere, se vor prezenta la uni­
tățile ADAS, pentru a-și primi 
sumele cuvenite.

In domeniul investițiilor, sar­
cinile primului trimestru au 
fost realizate în proporție 
de 109,5 la sută. In aceas­
tă perioadă au fost puse în 
funcțiune 12 noi capacități, din­
tre care una înainte de termen.

OBIECTIVUL MAJOR 
AL ȘTIINȚEI — 

EFICIENȚA 
MAXIMĂ

Dr. ing. Dinu Buznea
vicepreședinte al C.N.C.S.

Consiliul Național al Cercetă­
rii Științifice a analizat multila­
teral și în profunzime condițiile 
in care s-a desfășurat cercetarea 
științifică în ultimii ani și a e- 
laborat în această perioadă un 
șir de acte normative aprobate 
de forurile competente cu scopul 
de a crea un cadru adecvat cer­
cetării științifice. Amintesc pe 
lingă Legea privind organizarea 
activității de cercetare științifi­
că. Hotărîrile Consiliului de Mi­
niștri privind : măsuri pentru 
îmbunătățirea organizării unită­
ților de cercetare științifică ; mă­
suri pentru îmbunătățirea orga­
nizării administrației centrale și 
a unităților de cercetare ale A- 
cademiei ; aplicarea sistemului 
contractual în activitatea de cer­
cetare științifică. Acestora ur­
mează să li se alăture și statu­
tul personalului din activitatea 
științifică, aflat in curs de ela­
borare.

La elaborarea și definitiva­
rea actelor normative amintite 
s-a urmărit, în principal, redi- 
mensionarea rețelelor de cerce­
tare astfel incit ponderea im­
portantă să revină cercetărilor 
legate nemijlocit de producția 
materială ; crearea unor struc­
turi organizatorice interne care 
să permită o mai bună utilizare 
a bazei materiale existente și o 
creștere a personalului angrenat

COMUNICAT
cu privire la vizita in Republica 

Socialistă România a ministrului 
afacerilor externe al Islandei, 

Emil Jonsson
La invitația ministrului afa­

cerilor externe al Republicii 
Socialiste România, Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor 
externe al Islandei, Emil 
Jonsson, a făcut o vizită o- 
ficială în România, între 26 
și 30 aprilie 1970 .

în timpul șederii sale în 
Republica Socialistă Româ­
nia, ministrul afacerilor ex­
terne al Islandei, Emil Jons­
son. a fost primit de pre­
ședintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceaușescu, și de pre­
ședintele Consiliului de Mi 
niștri, Ion Gheorghe Maurer, 
care l-a reținut la dejun.

De asemenea, ministrul afa­
cerilor externe al Islandei a 
fost primit de ministrul co­
merțului exterior, Cornel Bur­
tică.

Ministrul afacerilor externe 
al Islandei și persoanele care 
l-au însoțit au vizitat obiec­
tive economice și social-cultu- 
rale din municipiile București, 
Brașov și Ploiești.

în cursul vizitei, între mi­
nistrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
și ministrul afacerilor externe 
al Islandei au avut loc con­
vorbiri oficiale, la care au 
participat:

Din partea română : Vasile 
Gliga, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Vasile Pun- 
gan, ambasadorul României în 
Islanda, Cornel Vladu, direc­
tor în M.A.E., Constantin 
Stanciu, director general în 
Ministerul Comerțului Exte­
rior.

Din partea islandeză : Petur 
Thorsteinsson, secretar general 
al Ministerului Afacerilor Ex­
terne al Islandei, și Oddur 
Gudjonsson, ambasadorul Is­
landei în România.

Convorbirile, care s-au des­
fășurat într-o atmosferă de 
prietenie și înțelegere re­
ciprocă, au oferit prilejul efec­
tuării unui schimb de vederi 
cuprinzător și util cu privire 
ia evoluția relațiilor româno- 
isJandeze și asupra proble­
melor internaționale de inte­
res comun.

Cei doi miniștri au subli­
niat cu satisfacție evoluția 
favorabilă a relațiilor dintre 
Republica Socialistă România 
și Islanda și au evidențiat 
existența unor posibilități pen­
tru dezvoltarea multilaterală 
a acestora.

Părțile au reliefat, îndeo­
sebi, necesitatea continuării 
eforturilor în vederea extin­
derii și diversificării schimbu­
rilor comerciale și studierii 
posibilităților de cooperare 
economică, industrială și teh­
nică.

De asemenea, cei doi mi-
★

Ministrul afacerilor externe 
al Islandei, Emil Jonsson, 
care și-a încheiat vizita ofi­
cială făcută în țara noastră, 
la invitația ministrului aface­
rilor externe al Republicii So- 

direct în activitatea de cerceta­
re, cu scopul de a scurta ciclul 
cercetare-proiectare-producție și, 
în special, introducerea unor cri­
terii economice care să acționeze 
In sens stimulator și obiectivizant 
în legăturile dintre beneficiarul 
și executantul cercetării științi­
fice.

IMPLICAȚIILE 
UNUI COMERȚ 

CIVILIZAT

Ing. Gheorghe Cazan
adjunct al ministrului 

comerțului interior 

In primele patru luni din 
acest an, pe baza studiilor 
și proiectelor elaborate s-au 
dat în folosință un număr 
important de centre și unități 
comerciale, în mod deosebit în 
noile cartiere urbane. Aș cita 
printre acestea centrul comercial 
Titan A 16, care vine să între­
gească rețeaua din acest mare 
cartier al Capitalei, complexul 
de alimentație publică din ora­
șul Slobozia, restaurantul de va­
ră dc pe malul Mureșului din 
Arad, laboratorul de carmange­
rie și cofetărie din Tulcea, de­
pozitele de mărfuri din Turda 
și Anina. în prezent se află în 
finisaj alte obiective comerciale, 
ce vor fi dale în folosință in lu­
nile următoare, printre care 
centrele comerciale din Piața 
Unirii din Craiova, din cartierul 
Bahnei din Focșani și din preaj­
ma Uzinei Mecanice din Cîmpu- 
lung-Muscel, noile spații comer­
ciale din orașele Satu Mare și 
Giurgiu, depozitele de mărfuri

Fiecare dintre succintele relatări ale 
interlocutorilor noștri consemnate în rîndu- 
rile de mai sus atestă faptul că în toate 
domeniile de activitate economică 1970 se 
anunță de pe acum ca un an de nrogres, de 
prosperitate economică și socială.

niștri au examinat posibilită­
țile de dezvoltare a relațiilor 
cultural-științifice și au căzut 
de acord să studieze posibili­
tatea stabilirii unui program 
de schimburi cultural-știin­
țifice.

Partea islandeză a informat 
partea română asupra poziției 
Islandei in problema limitelor 
pescuitului și importanței a- 
cesteia pentru economia Is­
landei.

în cadrul discuțiilor asupra 
problemelor internaționale ac­
tuale, cele două părți și au 
reafirmat convingerea lor 
fermă că statornicirea unor 
relații normale, de înțelegere 
și cooperare între state, pe 
baza respectării stricte a 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului în 
treburile interne, egalității în 
drepturi și avantajului re­
ciproc. reprezintă un factor 
esențial pentru crearea unei 
atmosfere de pace, încredere 
și securitate în Europa și în 
întreaga lume.

Părțile au procedat la un 
schimb larg de vederi asu­
pra problemelor europene și 
au subliniat utilitatea convo­
cării conferinței pentru secu­
ritatea europeană la pregă­
tirea căreia să participe toate 
statele interesate. Ele au rele­
vat necesitatea unor eforturi 
stăruitoare din partea tuturor 
statelor europene care să 
asigure o bună pregătire â 
conferinței, alegerea cu grijă 
a problemelor ce ar urma să 
fie incluse pe ordinea de zi, 
astfel îneît să se poată avansa 
treptat pe calea înfăptuirii 
securității în Europa.

Exprimîndu-și preocuparea 
față de persistența unor surse 
de tensiune și conflicte exis­
tente în lume, cele două părți 
s-au pronunțat pentru regle­
mentarea pașnică a acestora, 
pe baza dreptului fiecărui 
popor de a-și hotărî singur 
viitorul.

Vizita în România a minis­
trului afacerilor externe al 
Islandei. Emil Jonsson, con­
vorbirile și schimburile de 
păreri care au avut loc repre­
zintă o contribuție de seamă 
la o mai bună cunoaștere re­
ciprocă și la dezvoltarea rela­
țiilor existente între cele două 
țări și popoare. în interesul 
păcii și cooperării internațio­
nale.

Ministrul afacerilor externe 
al Islandei, Emil Jonsson, a 
adresat ministrului afacerilor 
exterrte al Republicii Socialis­
te România. Corneliu Mănescu, 
invitația de a efectua o vizită 
oficială în Tslanda. Invitația 
a fost acceptată cu plăcere.

★

cialiste România. Corneliu 
Mănescu, a părăsit joi dimi* 
neața Capitala. Oaspetele a 
fost însoțit de Petur Thor­
steinsson, secretar general al 
Ministerului Afacerilor Ex­
terne al Islandei.

din orașele reședință ale noilor 
județe Dîmbovița, Vaslui, Ialo­
mița și din orașul Sighctul Mar- 
mațici.

CEFERIȘTII 
AU OBȚINUT 

CELE MAI BUNE 
REZULTATE 

DIN ULTIMII 10 ANI

Ing. Al. Filioreanu 
adjunct al șefului 

Departamentului C.F.R.

Realizările în ceea ce privește 
ritmicitatea transporturilor în 
primele patru luni depășesc cele 
mai bune rezultate din ultimii 
zece ani. în această perioadă, din 
sporul de trafic prevăzut pentru 
anul 1970 in comparație cu rea­
lizările din anul trecut, s-a pre­
luat peste 50 la sută.

Transportarea in primele pa­
tru luni ale anului a unui volum 
de mărfuri cu 18 la sută mai 
marc decit in anul trecut, a fost 
posibilă datorită folosirii mai 
raționale a parcului de material 
rulant. încărcătura pe vagon a 
fost astfel îmbunătățită cu 3.2 la 
sută, iar tonajul brut al unui 
tren dc marfă cu 1.8 la sută, 
ceea ce a condus Ia utilizarea cu 
mai multă eficiență a parcului 
de vagoane și locomotive.

Rezultatele obținute pină în 
prezent și însuflețirea eu care 
lucrătorii feroviari răspund sar­
cinilor care le revin, sint o ga­
ranție că planul de transport 
din ultimul an al actualului 
cincinal se va îndeplini in cele 
mai bune condiții de sigu­
ranță și la timp, aceasta insem- 
nind in final materializarea res­
pectului pe care ceferiștii ii au 
fată de timpul și munca tovară­
șilor lor din industrie și agricul­
tură.
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Intrarea trupelor americane și saigoneze
pe teritoriul Cambodgiei, un act grav

de intervenție, care stîrnește vie
dezaprobare în lumea întreagă

(Urmare din pag. 1)

frontului de luptă al popoare­
lor din Indochina. Președinte­
le S.U.A. a anunțat că chiar 
în cursul nopții de 30 aprilie- 
1 mai, în timp ce el își rostea 
cuvintarea, avea să fie declan­
șată o mare operațiune milita­
ră americano—sud-vietnameză, 
fapt confirmat ulterior de agen­
țiile de presă.

Un act de escaladare
a războiului

Washingtonului „va avea o in­
fluență negativă asupra lucră­
rilor Conferinței cvadripartite 
de la Paris".

*
OTTAWA 1 (Agerpres). — 

Guvernul canadian regretă că 
Statele Unite au hotărit să tri­
mită trupe în Cambodgia, a 
declarat vineri în Camera Co­
munelor Mitchell Sharp, mi­
nistrul canadian al afacerilor 
externe. Ar fi tragic, a adău­
gat el, dacă hotărîrea S.U.A. 
va duce la o nouă escaladare 
a războiului în Indochina.

Relațiile amicale
și cooperarea între state

pentru dreptul

Zeci de milioane de oameni

au sărbătorit 1 Mai sub semnul

HANOI 1 (Agerpres). — 
După cum anunță V.N.A. Mi­
nisterul Afacerilor Externe ai 
Republicii Vietnamului de 
Sud a dat publicității o decla­
rație în legătură cu operațiu­
nile întreprinse de trupele sud- 
vietnameze și americane pe te­
ritoriul Cambodgiei. Arătînd că 
administrația S.U.A. a 
cat să prezinte aceste 
țiuni drept „o măsură 
sară și efectivă pentru 
rea vieților americanilor", de­
clarația relevă că opinia pu­
blică americană a subliniat 
că cea mai bună cale pentru 
ca Administrația Nixon să 
salveze trupele americane și 
sud-vietnameze este retrage­
rea tuturor trupelor sale din 
Vietnamul de sud. Acest pas. 
menționează declarația, 
încă o dovadă că S.U.A. 
măresc prelungirea războiu­
lui de agresiune din Vietna­
mul de sud, intensificarea 
„războiului special" din Laos 
și extinderea războiului și a- 
supra Cambodgiei.

Poporul sud-vietnamez și 
Guvernul Revoluționar Pro­
vizoriu al Republicii Vietna­
mului de Sud, se relevă în 
declarație, condamnă cu as­
prime și denunță în fața opi­
niei publice mondiale acest 
act de escaladare a războiu­
lui de către imperialiștii a- 
mericani

Proteste și dezamăgiri
în opinia publică

americană

încer- 
opera- 
nece- 

salva-

este 
ur-

Hotărîre extrem de gravă

PARIS 2 (Agerpres). — Dele­
gația Republicii Democrate 
Vietnam la Conferința cvadri- 
partită de la Paris în problema 
vietnameză a dat publicității 
vineri o declarație în care 
condamnă hotărîrea președin­
telui S.U.A. Richard Nixon, 
privind extinderea acțiunilor 
militare pe teritoriul Cambod­
giei. „Această hotărîre extrem 
de gravă a Administrației Ni­
xon, se spune în declarație, 
constitute o agresiune deschisă 
împotriva Cambodgiei, o încăl­
care flagrantă a normelor ele­
mentare ale dreptului interna­
țional".

Purtătorul de cuvînt al dele­
gației R.D. Vietnam a decla­
rat ziariștilor că hotărîrea

WASHINGTON 1 — Cores­
pondentul Agerpres, C. Alex- 
androaie, transmite : Interven­
ția militară americană și 
sud-vietnameză în Cambodgia 
a stîmit proteste și dezamăgiri 
în cercuri largi ale opiniei pu­
blice americane.

„Dacă ținem seama de expe­
riența trecutului privind im­
plicarea S.U.A în Indochina, 
sublinia „New York Times", 
trebuie spus că rezultatele a- 
cestui act vor fi tocmai con­
trare celor urmărite. Nu numai 
că vor duce la lărgirea teatru­
lui războiului, dar și la prelun­
girea lui, la creșterea număru­
lui victimelor. „Invazia Cam­
bodgiei, conchide ziarul citat, 
constiuie o tragică repetare 
î greșelilor trecutului, o renun­
țare totală la promisiunea pre­
ședintelui de dezangajare a 
tuturor trupelor S.U.A. din A- 
sia de sud-est și o renunțare la 
principiile doctrinei Nixon".

La rîndul său, Washington 
Post respinge ca neverosimile 
încercările neizbutite de a jus­
tifica invazia, arătînd că ade­
văratul motiv al invaziei este 
că „nu le place întorsătura lu­
ată de evenimentele din Cam­
bodgia", unde forțele patrioti­
ce se află în plină ofensivă.

Senatorul republican Geor­
ge Aiken și-a exprimat nedu­
merirea, afirmînd că „este de 
neconceput ca o acțiune de 
asemenea amploare să fie ho- 
tărîtă fără ca Congresul să fi 
fost măcar consultat". Senato­
rul democrat Stephen Young 
a anunțat depunerea unei mo­
țiuni de cenzură împotriva 
președintelui, relevînd că nu 
există nici o bază legală care 
să autorizeze hotărîrea de in­
tervenție a trupelor america­
ne în Cambodgia. Președinte­
le comisiei senatoriale pentru 
problemele externe, William 
Fulbright, a declarat că im­
plicarea în Cambodgia „dezvă­
luie o nouă dimensiune a mio­
piei și lipsei de înțelepciune 
a Administrației". „S-a luat, a 
continuat el, o hotărîre cu to-

tul nechibzuită de extindere 
a războiului". Senatorul a ca­
lificat drept „absurd" argu­
mentul oficial că intervenția 
în Cambodgia va consolida și 
grăbi procesul „vietnamizării" 
conflictului din Vietnamul de 
sud. „Președintele a urmat 
exemplul predecesorului său 
discreditat, dînd curs, o dată 
mai mult, sfaturilor impru­
dente ale generalilor săi".

Președintele, a spus sena­
torul Edward Kennedy, a că­
zut pradă „iluziei unei victorii 
militare americane în Asia de 
sud-est". Relevînd necesita­
tea reglementării pe calea tra­
tativelor a conlictului din 
Vietnam, E. Kennedy a suge­
rat numirea unui conducător 
în fruntea delegației america­
ne la convorbirile de pace de 
la Paris. El a subliniat, totoda­
tă, că Statele Unite ar trebui 
să fixeze un termen pentru 
retragerea tuturor trupelor 
americane din Vietnamul 
sud și din Cambodgia.

Mari demonstrații
studențești în S.U.A.

de

NEW YORK 2 (Agerpres). — 
La chemarea Comitetului de 
mobilizare a studenților pentru 
încetarea războiului din Viet­
nam, în numeroase localități 
de pe întreg culprinsul Statelor 
Unite au avut loc mari demon­
strații studențești în semn de 
protest față de hotărîrea Ad­
ministrației privind trimiterea 
trupelor americane în Cambod­
gia. Una dintre cele mai mari 
demonstrații a fost organizată 
de studenții de la Universitatea 
din Maryland în timpul căreia 
s-au produs incidente. Studen­
ții au coborît în bemă drape­
lul american și au luat cii asalt 
centrul de instrucție din loca­
litatea College Park destinat 
piloților de rezervă. Guverna­
torul statului Maryland a ordo­
nat intervenția trupelor gărzii 
naționale pentru a restabili or­
dinea. Aceste trupe au oculpat 
ulterior, în ciuda protestelor 
studenților, colegiul.

La Universitatea din Stan­
ford (California) peste 4 000 de 
studenți au participat la un 
miting care de asemenea s-a 
soldat cu incidente între de­
monstranți și poliție. La Uni­
versitatea din Oregon și la cea 
din Illinois studenții au insta­
lat pichete și au organizat de­
monstrații de stradă. Stuldenții 
de la Universitatea din Arizo­
na și-au manifestat protestul 
sub chemarea „Opriți războiul 
din Cambodgia". Tinerii de la 
colegiul Hobart din Schenec­
tady au devastat birourile în 
care efectuau pregătire milita­
ră, paralel cu cursurile.

GENEVA 2 — Coresponden­
tul Agerpres, H. Liman, trans­
mite : Vineri, au continuat lu­
crările Comitetului special al 
Națiunilor Unite pentru! prin­
cipiile dreptului internațio­
nal referitoare la relațiile ami­
cale și cooperarea între state, 
în cursul sesiunii, s-au discu­
tat preambulul și partea ge­
nerală a unui proiect de de­
clarație asupra principiilor 
de drept internațional vi- 
zînd relațiile amicale și 
cooperarea între state, re­
dactat pe baza propunerilor 
făcute de delegația română. De 
asemenea, au fost formulate 
principiile nerecurgerii la for­
ță, neintervenției în treburile 
interne și dreptului popoare­
lor de a-și hotărî singure soar­
ta, care, împreună cu principii­
le reglementării pașnice a di­
ferendelor, cooperării între sta­
te, egalității suverane, îndepli­
nirii cu bună credință a obliga­
țiilor internaționale, constituie 
esența Declarației.

Luînd cuvîntul In ședința 
plenară de vineri a Comitetu­
lui, reprezentantul român, Au- 
reliu Cristescu, a subliniat im­
portanța declarației elaborat», 
precizînd că guvernul român 
consideră adoptarea el ca o 
măsură pozitivă în vederea așe­
zării relațiilor dintre state pe 
baza respectării principiilor 
suveranității, independenței 
naționale, neintervenției în tre­
burile interne și integrității te­
ritoriale. Vorbitorul s-a referit 
apoi la preambulul declarației, 
care a emanat din propunerile 
României, relevînd însemnăta­
tea reafirmării principiului e- 
galității suverane între state șl

subliniind că obiectivele Națiu­
nilor Unite pot fi realizate nu­
mai dacă toate țările îndepli­
nesc cerințele acestui princi­
piu în relațiile lor internațio­
nale. Delegatul român a scos 
în evidență apoi însemnătatea 
prevederii după care subjuga­
rea, dominarea sau exploatarea 
unei țări de către o altă țară 
constituie un obstacol primor­
dial în calea asigurării păcii și 
securității internaționale, o vio­
lare a dreptului popoarelor de 
a dispune de propriul lor des­
tin. Dezvoltarea pe scară mon­
dială a procesului de afirmare 
a existenței naționale a po­
poarelor interesate în coope­
rarea fructuoasă bazată pe 
respectul reciproc — a spus 
delegatul român — este o ca­
racteristică a lumii contem­
porane. Forța nu dă răspuns 
problemelor internaționale.

România, ca inițiatoare a a- 
cestei codificări, i-a acordat o 
deosebită importanță. Adopta­
rea codificării și a proiectului 
de declarație, a subliniat vorbi­
torul, constituie© contribuție la 
întărirea legalității internațio­
nale. România consideră că 
principiile și normele relațiilor 
internaționale trebuie nu nu­
mai proclamate, ci și puse în 
practică.

în cursul nopții de vineri 
spre sîmbătă, dezbaterile au e- 
vidențiat existența unor deo­
sebiri de vederi între unii de­
legați. în cele din urmă, decla­
rația a fost adoptată cu rezerva 
aprobării ei de către guvernele 
interesate, ujrmînd apoi să fie 
supusă celei de-a 25-a sesiuni a 
Adunării Generale a Națiuni­
lor Unite.

• LOCALITĂȚILE BANOV, VLCNOV, KORICANY, MOR- 
KOVICE, NOVE MESTO ȘI LUHAOCVICE DIN MORAVIA 
AU SĂRBĂTORIT 25 de ani de la eliberarea lor de sub jugul 
fascist de către armata română care a acționat, alături de 
armatele sovietice, în cadrul frontului 2 ucrainean. Cu acest 
prilej, la monumentele eroilor români au fost depuse coroane 
de flori din partea ambasadei Republicii Socialiste România 
la Praga și a unor instituții locale. Adunarea festivă din ora­
șul Koricany a trimis un mesaj de salut poporului român, în 
care locuitorii orașului exprimau mulțumire și recunoștință 
glorioșilor fii ai României care le-au 
cu 25 de ani.

adus libertatea în urmă

luptei pentru pace și progres

După cum anunță agențiile de presă și posturile 
de radio, ziua de 1 Mai a fost sărbătorită în întreaga 
lume sub semnul solidarității internaționale a oa­
menilor muncii, a luptei pentru pace și progres so­
cial, pentru socialism. Vă informăm în cele ce ur­
mează despre amplele manifestări desfășurate în 
diferite colțuri ale lumii.

în Piața Roșie din MOSCO­
VA a avut loc demonstrația 
oamenilor muncii din capitala 
sovietică. La tribuna Mauso­
leului ,,Lenin" se aflau condu­
cători de partid și de stat so­
vietici.

Cuvîntarea de deschidere a 
fost rostită de Leonid Brejnev, 
secretar general al C.C. al 
PC.U.S., care a subliniat succe­
sele repurtate de poporul so­
vietic în toate domeniile de ac­
tivitate, pentru construirea so­
cietății comuiniste. El a trans­
mis un salut din partea po­
porului sovietic adresat popoa­
relor din țările socialiste, oa­
menilor muncii din lumea în­
treagă.

în continuare, prin Piața Ro­
șie au trecut coloanele de de­
monstranți, purtînd pancarte, 
steaguri roșii 
flori.

Demonstrații 
mu'ncii au avut 
nea, în capitalele republicilor 
unionale și orașele U.R.S.S.

strație a oamenilor muncii, 
în tribuna din Piața 9 Sep­
tembrie au luat loc conducă­
tori de partid și de stat bul­
gari, în frunte cu Todor Jiv- 
kov, prim secretar al C.C. al 
P. C. Bulgar, președintele 
Consiliului de Miniștri al 
R. P. Bulgaria, precum și de­
legații de peste hotare, sosite 
la Sofia pentru a participa la 
festivități.

Prin fața tribunei au defi­
lat coloanele de oameni ai 
muncii, purtînd drapele, lo­
zinci, machete și panouri care 
oglindeau rezultatele obținu­
te în diferite sectoare ale ac­
tivității. Demonstrația s-a în­
cheiat cu o paradă a dansului 
și cîntecului popular.

aflau conducători de partid 
și de stat cehoslovaci. în tri­
bune se aflau, de asemenea, 
membri ai corpului diplo­
matic, fruntași în produc­
ție, reprezentanți ai unor or­
ganizații și instituții centrale, 
precum și delegații de peste 
hotare sosite la Praga pentru 
a participa la sărbătorirea Zi­
lei de 1 Mai.

La miting a luat cuvîntul G. 
Husak, prim-secretar al C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia. După 
miting a avut loc demonstra­
ția oamenilor muncii din capi­
tala R.S. Cehoslovace.

în piața Marx-Engels din 
BERLIN au avut loc parada 
militară și demonstrația oa­
menilor muncii din capitala 
R. D. Germane. în tribuna ofi­
cială se aflau conducători de 
partid și de stat, delegații de 
peste hotare sosite la sărbă­
torirea Zilei de 1 Mai, șefi ai 
misiunilor diplomatice, frun­
tași în producție.

și buchete de

ale oamenilor 
loc, de aseme-

Oamenii muncii din capitala 
R. P. CHINEZE au marcat 
ziua de 1 Mai printr-o mare 
sărbătoare populară. în pre­
zența lui Mao Tze dun. pre­
ședintele C.C. al Partidului 
Comunist Chinez, a lui Lin 
Biao, vicepreședinte al C.C. al 
P.C. Chinez, a lui Ciu En-lai, 
premierul Consiliului de Stat 
al R. P. Chineze, și a altor 
conducători de partid și de 
stat chinezi, în seara zilei de 
1 Mai sute de mii de oameni 
ai muncii au asistat, în Piața 
Tien An Min, din Pekin la 
jocuri de artificii.

DUPĂ 22 DE ANI — CELE TREI MARI CENTRALE SINDICALE 
DIN ITALIA AU ORGANIZAT MANIFESTĂRI COMUNE

In întreaga Italie au avut loc vineri adunări și demonstrații 
consacrate sărbătorii muncii. Caracteristica principală a aces­
tora a constituit-o faptul că, după 22 de ani, s-au organizat 
din nou adunări și manifestări unitare ale celor trei mari cen­
trale sindicale : Confederația generală a muncii, Uniunea Ita­
liană a muncii și Confederația Sindicatelor muncitorilor. Săr­
bătorirea zilei de 1 Mai, in condițiile desfășurării unor puter­
nice acțiuni greviste care au cuprins întreaga Peninsulă ita­
lică, a constituit, totodată, prilejul reafirmării hotăririi oa­
menilor muncii de a lupta cu fermitate pentru satisfacerea 
revendicărilor lor.

In cadrul tuturor centrelor regionale, provinciale și în co­
munele mai importante au avut loc manifestări unitare de 
sărbătorire a Zilei internaționale a celor ce muncesc, urmate 
de serbări populare. La Roma, Milano și Napoli au rostit cu- 
vlntări secretarii generali ai celor trei centrale sindicale.
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• CU PRILEJUL CELEI 
DE A 50-A ANIVERSARI a 
Universității din Turku, 
dr. Mircea Bălănescu, am­
basadorul României în Fin­
landa, a oferit acestei uni-. 
versități, din partea Biblio­
tecii centrale universitare 
din București, o colecție de 
250 volume cuprinzînd lu­
crări de istorie, arheologie, 
literatură, matematici, albu­
me de artă.

• AGENȚIA CHINA 
NOUA INFORMEAZĂ că

Tze-dun. președintele 
al P.C. Chinez, și Lin

Mao
C.C._____
Biao. vicepreședinte al C.C. 
al P.C. Chinez, l-au primit pe 
Norodom Sianuk, cu care au 
avut o 
nească.

convorbire priete-

UNIVERSITATEA 
DIN BEIRUT a fost

• LA 
ARABA 
inaugurată expoziția interna­
țională a cărții cu tema „Dez­
voltarea economică, politică 
și socială". Participă mai 
multe țări. între care și Ro­
mânia.

Popoarele IUGOSLAVIEI au 
întîmpinat Ziua de 1 Mai cu 
noi succese în muncă. Sărbă­
torii muncii i-au fost închina­
te, de asemenea, adunări fes­
tive, conferințe, simpozioane, 
în numeroase localități, au 
fost organizate festivități în 
cadrul cărora au fost prezen­
tate programe cultural-artisti- 
ce și întreceri sportive.

Cu prilejul Zilei de 1 Mai 
au fost organizate festivaluri 
de poezie și au fost deschise 
expoziții închinate acestei săr­
bători.

Cu ocazia zilei de 1 Mai la 
SOFIA a avut loc o demon-

La BUDAPESTA a avut loc 
tradiționala demonstrație a 
oamenilor muncii din capitala 
ungară.

La tribuna oficială se aflau 
conducători de partid și de 
stat, fruntași In producție, de­
legații de peste hotare sosite 
cu acest prilej ia Budapesta.

Purtînd steaguri roșii, pano­
uri și grafice, prin fața tribu­
nei au trecut coloane de oa­
meni ai muncii, care au ra­
portat despre succesele' obți­
nute de muncitorii din Buda­
pesta și din întreaga țară în 
cei 25 de ani care au trecut 
de la eliberarea țării.

în Piața Vaclav din PRAGA 
a avut loc mitingul și de­
monstrația oamenilor muncii 
praghezi cu prilejul Zilei de 
1 Mai. în tribuna oficială se

în deschidere a luat cuvîn­
tul Kurt Hager, membru al 
Biroului Politic, secretar al 
C.C. al P.S.U.G.

Prin fața tribunei au trecut 
mai întîi elevii școlilor mili­
tare de ofițeri, unități motori­
zate și blindate, de artilerie și 
rachete.

în continuare, prin fața tri­
bunei au trecut coloanele de 
oameni ai muncii din capitala 
R. D. Germane.

PEKIN 1 —Agen­
ția China Nouă a 
transmis o decla­
rație a lui Noro­
dom Sianuk în 
legătură cu pro­
punerea ministru­
lui afacerilor ex­
terne al Indo­
neziei, Adam Ma­
lik, privind orga­
nizarea unei con­
ferințe asiatice 
„consacrate Cam­
bodgiei". Declara­
ția contestă drep­
tul vreunui 
vern de 
mesteca, 
fel sau 
treburile
ale popoarelor din 
Indochina. De a- 
semenea, Sianuk 
condamnă orice 
soluție impusă de 
către guvernul a- 
merican sau de 
către orice alt gu- 

\ vern al țărilor a- 
liate lor în agre­
siunea din Viet­
nam.

gu- 
a se a- 

într-un 
altul, în 
interne

Trupele americane și
saigoneze continuă să
pătrundă in Cambodgia

SAIGON 1 (Agerpres) — 
Trupele sud-vietnameze au 
continuat să pătrundă dumi­
nică spre interiorul provin­
ciei cambodgiene Sva.v Rieng, 
în vreme ce pârașutiști ame­
ricani și sud-vietnamezi au fost 
debarcați în provincia Kom- 
pong Cham, situată la frontie­
ra cu Vietnamul de sud, unde 
se desfășoară operațiunea cea 
mai importantă. Pătrunderea 
trupelor, care, după cum re­

latează agenția U.P.I., au 
efectiv de 10 000 oameni, a 
precedată de intense 
damente efectuate de 
„B-52“ 
tie. 
coloane 
tere.

Observatorii apreciază că 
în prezent, efectivul trupelor 
americane și sud-vietnameze 
care au pătruns pe teritoriul 
Cambodgiei se ridică la 20 000 
de oameni.

ROMANIA Șl ȚĂRILE
CONTINENTULUI AFRICAN

un 
fost 

bombar- 
avioane 

și de avioane cu reae- 
La operațiuni participă 

de tancuri si elicon-

0 preocupare constantă a 
politicii externe a statului 
nostru o constituie ex­

tinderea continuă a relațiilor 
politice, economice, tehnico- 
științifice și culturale cu ță­
rile în curs de dezvoltare. în 
acest context, de o atenție 
deosebită se bucură în țara noa­
stră dezvoltarea relațiilor prie­
tenești cu tinerele state ale con­
tinentului african.

Poporul român, care cunoaște 
din proprie experiență prețul 
cu care statele continentului 
african și-au cîștigat indepen­
dența și suveranitatea lor na­
țională, urmărește cu simpatie 
și stimă manifestarea viguroa­
să a voinței acestor state de a 
se dezvolta de sine stătător, de 
a realiza profunde transformări 
în viața lor socială, economică, 
politică și culturală, de a utili­
za eficient și plenar, în intere­
sul propriilor lor popoare, re­
sursele lor naționale, materia­
le și umane.

Solidaritatea poporului român 
cu aspirațiile de libertate, e- 
mancipare și prosperitate ale 
popoarelor din Africa s-au ma­
terializat, în decursul anilor, 
într-un sprijin activ, politio și 
moral, al eforturilor acestor 
popoare, de lichidare a colo­
nialismului și a ultimelor lui 
vestigii. La Organizația Nați­
unilor Unite ca și la alte reu­
niuni internaționale, delegați­
ile României socialiste au spri­
jinit adoptarea unor măsuri e- 
ficiente împotriva colonialismu­
lui și neocolonialismului.

Relațiile dintre țara noastră 
și noile state independente ale 
Africii se dezvoltă în temeiul 
promovării și respectării con­
secvente a principiilor suvera­
nității și independenței națio­
nale, egalității în drepturi, ne-

amestecului în treburile inter­
ne, avantajului reciproc, a 
dreptului imprescriptibil al fi­
ecărui popor de a-și decide sin­
gur destinele, potrivit propri­
ilor aspirații și interese. Cli­
matul de încredere și respect 
reciproc existent intre Româ­
nia și aceste țări din Africa a 
facilitat sporirea continuă a 
colaborării economice, politice 
și culturale dintre țările noas­
tre. Republica Socialistă Ro­
mânia întreține astăzi relații 
diplomatice, la nivel de amba­
sadă, cu 29 de țări de pe con­
tinentul african. în ultimii ani, 
între România și numeroase 
țări africane, s-a desfășurat un 
schimb tot mai intens de dele­
gații conduse de șefi de state 
sau de guverne, de miniștri ai 
afacerilor externe sau de alți 
membri ai guvernelor, vizite 
care au oferit prilejul unor 
convorbiri fructuoase, atit în 
probleme bilaterale cit și în 
probleme internaționale. Ele 
au evidențiat și identificat nu­
meroase posibilități concrete 
de cooperare în diferite dome­
nii de activitate.

O excelentă dovadă a creș­
terii interesului reciproc în 
dezvoltarea unei cooperări și 
colaborări multilaterale o con­
stituie lărgirea continuă a 
cadrului juridio de desfășurare 
a raporturilor româno-africa- 
ne. Astăzi, peste cincizeci de 
acorduri și înțelegeri sînt în 
vigoare și reglementează rela­
țiile Republicii Socialiste Ro­
mânia cu țările de pe conti­
nentul african.

Relațiile comerciale ale Ro­
mâniei cu statele africane au 
sporit în volum și și-au diver­
sificat structura an de an, a- 
vînd astăzi un volum de circa 
4 ori mai mare decît în urmă

cu 10 ani. Ele dețin o pondere 
tot mai importantă în schimbu­
rile economice ale României cu 
statele în curs de dezvoltare.

Sporuri importante au înre­
gistrat schimburile comerciale 
cu țările arabe de pe continen­
tul african ca : R.A.U., Alge­
ria, Sudan, Tunisia, Maroc, pre­
cum și cele cu Tanzania, Ni­
geria, Republica Populară 
Congo, Guineea, Republica De­
mocrată Congo. Un număr cres- 
cînd de specialiști români par­
ticipă la elaborarea și traduce­
rea în viață a unor proiecte de 
dezvoltare economică și tehni- 
co-științifică, contribuie la pu­
nerea în valoare a unor resurse 
naturale importante din țările 
africane. Este de menționat în 
acest sens conlucrarea fructu­
oasă a petroliștilor români cu 
cei algerieni la explorări petroli­
ere, participarea unor specialiști 
din țara noastră la realizarea u- 
nor construcții edilitafte în Libia, 
in organizarea unor unități agri­
cole moderne în Tunisia și Ma­
roc etc. în R.A.U. se află într-un 
stadiu avansat construcția, cu do­
cumentație și utilaje românești, 
a unei fabrici de produse sodice 
și a unui complex de extracție și 
înnobilare a fosfaților. în Algeria, 
firme românești participă la pu­
nerea în valoare a unor rezerve 
de minereu de fier și de alte 
minereuri, prin studii geologice 
și tehnologice, documentație teh­
nică și livrarea de utilaje. în ul­
timele luni, România a încheiat 
cu Kenya, Tanzania și Zambia 
acorduri de cooperare economică 
și tehnică, care prevăd acțiuni 
concrete de prospectare și ex­
ploatare a unor resurse miniere, 
precum și în domeniile industri­
al, hidroenergetic, agroalimentar 
și ai construcțiilor civile. Un nu­
măr important de muncitori și

tehnicieni din țări ale Africii 
și-au desăvîrșit calificarea și 
specializarea în țara noastră.

Un rol important în extinde­
rea relațiilor economice cu țările 
Africii il are participarea țării 
noastre, cu pavilioane specializa­
te sau generale, la tîrgurile și 
expozițiile internaționale de la 
Cairo, Tripoli, Casablanca, Al­
ger etc.

Se dezvoltă continuu schimbu­
rile de valori cultural-artistice, 
care aduc o contribuție substan­
țială la o mai bună cunoaștere 
reciprocă, la strîngerea legături­
lor de prietenie dintre poporul 
nostru și popoarele Africii. Pe 
baza acordurilor de colabo­
rare culturală existente în­
tre România și țări ca R.A.U., 
Maroc, Tunisia, Algeria, Su­
dan, Ghana, Guineea, Repu­
blica Africa Centrală, Somalia, 
Burundi au Ioc schimburi tot 
mai intense de expoziții, ansam­
bluri artistice, oameni de cultură 
și artă, oameni de știință etc. 
In institutele românești de In- 
vățămînt superior studiază, ca 
bursieri ai statului român, peste 
400 de tineri dia țările Africii, 
care se pregătesc cu temeinicie 
pentru a deveni cadre de valoare, 
care să contribuie la progresul 
social, economic și științific al ță­
rilor lor.

O conlucrare rodnică există în­
tre delegațiile Republicii Socia­
liste România și cele ale statelor 
din Africa la sesiunile O.N.U., ca 
și în alte organizații interna­
ționale. România a acordat spri­
jinul său unor inițiative ale țări­
lor din Africa, bucurîndu-se, la 
rîndul său, de sprijinul delega­
țiilor africane în promovarea u- 
nor propuneri și inițiative ale 
sale.

Dezvoltarea raporturilor prie­
tenești dintre Republica Socialis­
tă România și statele din Africa

este departe de a fl epuizat po­
sibilitățile de colaborare politică, 
economică și culturală dintre ță­
rile noastre. Pe măsură ce ne 
cunoaștem mai bine ies la ivea­
lă și se conturează noi și noi de 
asemenea posibilități. Un rol 
important în depistarea și fructi­
ficarea lor 11 au vizitele recipro­
ce, contactele intre factorii de 
răspundere ai vieții politice, eco­
nomice, sociale și culturale, in­
tensificarea schimburilor de de- 

. legații de specialiști, încheierea 
unor noi acorduri de cooperare 
economică, tehnico-științifică și 
culturală

Pe deplin solidar cu eforturile 
popoarelor din Africa îndreptate 
spre lichidarea colonialismului 
și a consecințelor Iui, poporul 
român sprijină cu simpatie lup­
ta legitimă de eliberare naționa­
lă a popoarelor din Mozambic, 
Angola, Namibia și din alte te­
ritorii aflate încă sub jugul colo­
nial. In repetate rînduri, Româ­
nia a condamnat politica de a- 
partheid a cercurilor rasiste diri­
guitoare din Republica Sud-Aîrî- 
cană. Manifestindu-și solidarita­
tea cu poporul Zimbabwe, gu­
vernul român a condamnat re­
cent proclamarea ilegală și abu­
zivă, de către cercurile rasiste de 
la Salisbury, a așa-numitei „Re­
publici Rhodesia" și a declarat că 
nu o recunoaște.

Popoarele Africii se bucură de 
întregul sprijin al poporului ro­
mân în lupta lor pentru consoli­
darea independenței lor politice 
și economice, pentru dezvoltarea 
de sine stătătoare, pentru lichi­
darea stării de subdezvoltare în 
care au fost ținute secole întregi 
de către colonialism. Principiile 
statornicite la temelia relațiilor 
României cu țările din Africa, 
dorința reciprocă de extindere 
și de diversificare a acestor rela­
ții, atmosfera de încredere și 
respect fac ca perspectivele ra­
porturilor de prietenie și colabo­
rare dintre poporul român și po­
poarele Africii să fie deosebit de 
favorabile. Nutrim convingerea 
fermă că dezvoltarea relațiilor 
dintre România și țările conti­
nentului african slujește atit in­
tereselor popoarelor noastre, cit 
și păcii, securității și înțelegerii 
internaționale.

V. p. SIMIONESCU

La VARȘOVIA a fost orga­
nizată o demonstrație a oa­
menilor muncii cu prilejul 
Zilei de 1 Mai. în tribuna o- 
ficială au luat loc conducători 
de partid și de stat. W. Go­
mulka, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., a rostit o scurtă 
cuvîntare, după care prin fața 
tribunelor, timp de 3 ore. au 
trecut reprezentanții colective­
lor de muncă din capitala po­
loneză. Demonstranții purtau 
panouri cu grafice în care e- 
rau înscrise rezultatele obți­
nute în muncă.

La TIRANA a avut loc vi­
neri demonstrația oamenilor 
muncii din capitala albaneză 
cu ocazia Zilei de I Mai. în 
tribuna centrală din Bulevar­
dul Martirilor Națiunii au luat 
loc conducători de partid și 
de stat ai R. P. Albania. Erau, 
de asemenea, prezenți invitați 
de peste hotare, precum și 
membri ai corpului diploma­
tic.

Prin fața tribunei au defi­
lat apoi coloanele de oameni 
ai muncii.

Ziua de 1 Mai a fost sărbă­
torită în CUBA prin muncă, 
printr-o amplă mobilizare a 
oamenilor muncii la înde­
plinirea sarcinilor In cadrul 
campaniei de recoltare a tres­
tiei de zahăr „Zafra celor zece 
milioane" și în alte domenii 
de activitate. La chemarea 
centralei sindicatelor din 
Cuba (C.T.C.) de a face din 
ziua de 1 Mai o zi de su­
prem efort în muncă, zeci de 
mii de muncitori, țărani, in­
telectuali s-au îndreptat încă 
din zorii zilei spre întinsele 
plantații pentru a participa la 
tăiatul trestiei de zahăr și 
alte munci agricole. La aceas­
tă acțiune au fost invitați și 
membrii misiunilor diplomati­
ce din țările socialiste. Perso­
nalul Ambasadei române a 
participat la tăiatul trestiei 
în regiunea Artemisa (provin­
cia Pinar del Rio). De aseme­
nea, brigada de tineret „23 
August — România", care lu­
crează voluntar în cadrul fa­
bricii de zahăr „Jose Marti" 
din San Cristobal, a terminat 
în cinstea zilei de 1 Mai, cu 
cincisprezece zile mai devreme, 
montarea unui nou cazan cu 
aburi, sporind capacitatea de 
producție a fabricii.
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